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Piektdien, 18. maijā:                                               
• 	Čella konkurss un svētki. 

Izvērtējums.
• 	Laidos grib taupīt.
• 	Alerģija pavasarī 

saasinās.
• 	BJC pulciņu veikums.

 5. lpp.

 6. lpp.

Iesaistās 
visa 
ģimene
Konkursā Tīrai Latvijai skolēni 
pārstrādei nodevuši 35,3 tonnas 
bateriju, bet 10 aktīvāko vidū ceturtajā 
vietā ar 440 kg ir Kuldīgas pamatskolas 
4. klases audzēknis Emīls Petriks. 

Izlietoto bateriju vākšanā iesaistījusies visa ģimene: 
tētis Vladimirs, mamma Edīte un māsa Elīna, kura arī 
mācās Kuldīgas pamatskolā. „Vākt sākām jau pagājušajā 
vasarā, braucām pa visu Latviju, pa veikaliem. Daļu iedeva 
ģimenes draugi un mammas klienti. Sākumā biju otrais 
labākais, bet tad konkurss tika pagarināts, un es noslīdēju 
uz ceturto vietu. Taču īsti noskumis neesmu, jo savākt 
izlietotās baterijas ir laba lieta. Latvijai jābūt zaļai un tīrai.” 

Organizācija Zaļā josta šai konkursā iesaistījusi vairāk 
nekā 80 tūkstošus bērnu no 335 mācību iestādēm. Uzva-
rētāji noteikti pēc daudzuma uz vienu audzēkni un pēc 
tā, cik savākts visā skolā. Abas uzvaras tikušas Sikšņu 
pamatskolai. No mūspuses vislabāk veicies Kuldīgas 
pamatskolai ar 440,5 kg. Taču savu artavu devuši arī 
ģimnāzisti, Centra vidusskolas audzēkņi, Padures, Ēdoles, 
Kabiles, Rendas un Nīkrāces skolēni, bērnudārzu Cīrulītis, 
Ābelīte un Bitīte bērni.

Pirmo trīs vietu ieguvēji saņem balvas 400, 300 un 200 eiro vērtībā, 
citus gaida pārsteiguma balvas. Konkurss notiek 12. reizi. 

Plašāk: www.zalajosta.lv.
Intas Jansones teksts un foto

Viņš ir arī viens no valsts 
junioru izlases līderiem 
un vēlas dzīvi saistīt ar 
sportu. Tuvākais mērķis –                                        
atrast komandu, kurā 
trenēties. Gribētu iekļūt kādā 
profesionāļu komandā. Esot 
jāraugās ārpus valsts, jo 
Latvijā nopietnu komandu 
vairs neesot. 

Riteņbraucējs 

Arvis 
Rendors.

Koka plenēra darbi 
un to veidotāji.
Kuldīgas Mārtiņsalā skolēni 
un skolotāji no visas Latvijas 
piedalījās koktēlniecības 
seminārā Rotas Latvijai. Nu 
visi plenēra darbi izlikti Rīgā, 
Mežaparkā pie zooloģiskā dārza. 

Koši tetovējumi arī auto. 
Visai bieži automašīnas tiek 
izdaiļotas – ar zīmējumiem, košām 
reklāmām vai oriģinālu krāsojumu. 
Kas jādara, lai tiktu pie attēla uz 
automašīnas?

Rendas pagastam veltītajā 
lappusē: iedzīvotājus 
satrauc grausti, muiža, Ozoli; 
kādi plāni kultūras dzīvē.

 5. lpp.
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Irita Vilkauša, pārdevēja:
– Mums ir noteikts, ka divas 
nedēļas varam ņemt ziemas 
mēnešos un divas – vasarā. 
Lai nebūtu tā, ka vienam tiek 
vasaras mēnesis, bet citam – 
ziemas. Parasti atvaļinājumu 
pavadu dārzā un mājās ar 

bērniem. Es to ļoti gaidu, tas būs jau jūnijā. 

Inta Vēreniece, strādā Kul-
dīgas maizes ceptuvē:
– Mēs ar ģimeni esam iesā-
kuši ceļot, tāpēc tad, kad ir 
ceļojums, darbā tiek saska-
ņots atvaļinājums. Šogad 
paredzēti četri braucieni, 

tāpēc atvaļinājumu ņemu pa daļām. Nākamais 
būs rudenī uz Turciju. 

Vakar bija Ģimeņu diena, 
un Rīgā tai par godu rīkota 
konference, Latvijas simtgadei 
piesaucot klāt vēl vienu val-
stiski nozīmīgu jubileju. Proti, 
Bērnu tiesību aizsardzības 
likumam – 20. Nozares pro-
fesionāļi diskutēja, kāda ir tā 
mūsu bērnu interešu un tiesību 
aizstāvība un kas traucē vi-
siem nodrošināt vienlīdzīgas 
tiesības un iespējas.

Cik nu rīta pusē iznāca 
laiks paklausīties speciālistus, 
nācās secināt, ka ir taisnība: 
vārdos gan sabiedrība, gan 
amatpersonas pauž to, ka 
bērni ir mūsu nākotne, bet 
darbos tas ne vienmēr gūst 
apstiprinājumu. Ilggadējā 
Valsts bērnu tiesību aizsardzī-
bas inspekcijas vadītāja Laila 
Rieksta-Riekstiņa norādīja, 
ka 1998. gadā radīts apbrī-
nojams, progresīvs likums. 
Starp citu, viens no pirmajiem 
demokrātiskajās valstīs, kurā 
uzsvērts, ka bērnu nedrīkst 
sodīt. Bet ar to izrādījies par 
maz. Strauji attālinoties no 
padomju laiku represīvās 
audzināšanas, bija jāmainās 
arī cilvēku attieksmei, tomēr 
tas notiek lēni. Vajadzēja jau-
nu pieredzi, bet tobrīd nebija 

interneta, televīzijā vien daži 
kanāli ar tādiem seriāliem kā 
Hameleonu rotaļas (es gan ne-
atminos, ka tur būtu uzsvērta 
bērnu audzināšana). Tā nu 20 
gados apbrīnojamais likums 
palicis bez progresīva īsteno-
juma un ģimenes modelis nav 
kļuvis stabilāks. 

Vēl konferencē tika atgā-
dināts, ka vēlāk, redakcionāli 
mainot likuma pantus, Saeima 
ilgi spriedusi, cik būtiski ir 
vārdus vecāku vara aizstāt 
ar aizgādību. Ir būtiski. Vara 
nozīmē to, ka viens komandē, 
otram jāpaklausa. Aizgādība ir 
mīlestība un rūpes. Diemžēl 
atkal – vārds kā ar cirvi akmenī 
iecirsts, bet no tā vien nekas 
nemainās. Bērnu tiesību aiz-
sardzības inspektori joprojām 
ik dienu uzklausa bērnus, kuri 
ļoti vēlas būt vajadzīgi un mīlē-
ti, taču jūt vienīgi bezspēcību. 

Kad veikalā redzu, kā jau-
nā māmiņa diezgan agresīvi 
cenšas apklusināt skaļi pēc 
čupačupa brēcošo mazuli, 
pārņem dalītas jūtas. Mīļā 
miera labad var jau to konfekti 
nopirkt. Kā teikusi rakstnieces 
Astrīdas Lindgrēnas varone – 
laupītāja meita Ronja: „Bērnus 
vajag lutināt bez mēra, citādi 
neizaugs kārtīgi razbainieki.” 
Bet diez vai tā būs mīlestība. 

Nu mums vairs netrūkst 
avotu, kuros smelties audzi-
nāšanas gudrības. Tikko klajā 
nākusi dāņu psihologa Jespe-
ra Jūla grāmata Būt vadoša-
jam vilkam ar galveno domu: 
labāk, lai vecāki kārtību mācās 
no vilkiem nekā no simtiem 
pretrunīgu rakstu internetā un 
mūžīgi mainīgajām teorijām.

Daina 
Tāfelberga, 
tālr. 63350563,
daina.tafelberga
@kurzemnieks.lv
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„Bērnu tiesību 
aizsardzības 
inspektori joprojām 
uzklausa bērnus, 
kuri vēlas būt 
vajadzīgi un mīlēti.”

Ar likumu 
par maz

aktuālais jautājums
Kā izmantojat atvaļinājumu?

Igita Kociņa, strādā zemnieku 
saimniecībā Zāģeri:
– Atvaļinājumu ņemu tad, kad 
vajag, un parasti visu mēnesi. 
Gadalaiks nav noteikts – kā iznāk, 
tā eju brīvdienās. Visbiežāk tās 
pavadu tepat pa mājām. 

Viktors Bērziņš, arhitekts:
– Pats varu izvēlēties, kad 
strādāt un kad ne. Brīvdie-
nās ceļoju pa pasauli, parasti 
nesezonā. Braucu skatīties, 
ko padarījuši cilvēki pirms 
manis, skatos arhitektūru. 

Nākamais ceļojums plānots jūlijā uz Itāliju.

Henna Jēnstete no Ventspils:
– Parasti atvaļinājumu ņemu tad, 
kad ir arī vīram, un tās ir divas 
trīs nedēļas gadā. Tikko bijām 
ceļojumā ar auto pa Eiropu un 
vasarā brauksim pie vecākiem 
uz Somiju. Esam sapratuši, ka 
Ventspilī ir tik labas vasaras, 
ka tad ceļošanai atvaļinājumu 

nevajag, tāpēc visbiežāk tas ir ziemā vai pavasarī, 
kad visvairāk esam noilgojušies pēc vasaras.  

Anita Kovaļa, grāmatvedības 
konsultante:
– Darbavietā atvaļinājumu varam 
ņemt tad, kad vēlamies. Esmu 
grāmatvede un ekonomiste, savu 
darbu plānoju pati un brīvdienas 
nevaru ņemt mēnesi no vietas. 

Atvaļinājumā cenšos doties ārzemju ceļojumā ar 
ģimeni, deju kolektīvu vai kolēģiem. Ar deju kolek-
tīvu uz ārzemēm braucam katru gadu, februārī bijām 
Nīderlandē. Tūlīt būs Dziesmu un deju svētki, kuros 
aizies viena atvaļinājuma nedēļa. Lāsma Reimane, Lailas Liepiņas foto

mums zvana

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Foršs 
puisis!
Kāda sieviete saka 
paldies puisim, 
kurš 8. maijā no 
veikala Kurši Kul-
dīgā sudrabotas 
automašīnas WV 
Touareg vadītājai 
palīdzēja aiznest 
skrūvju pakas un 
antiseptiķa kannu. 
„Vārdu diemžēl 
nepajautāju, bet 
uz jautājumu, no 
kurienes tāds foršs 
puisis, viņš ar lep-
numu atbildēja, ka 
no 2. vidusskolas.” 

Kāda kuldīdzniece aicina dārzkopības 
biedrībā Kurzemīte braucošo automa-
šīnu vadītājus pievērst uzmanību tam, 
ka krustojumā, kur nav ceļazīmes, 
jāievēro labās rokas princips – jāpalaiž 
auto labajā pusē, kaut arī tas brauc pa 
šaurāku ceļu. 

Sieviete stāsta, ka mazdārziņos braucot 
ārā no pievedceļiem uz Pelču aleju, vairāk-
kārt gadījusies avārijas situācija: „Pa Pelču 
aleju braucošās mašīnas bieži nedod ceļu. 
Bija mums situācija, kad vienai mašīnai pa-
braucām priekšā, bet šoferis nesaprata, kādēļ 
gribam braukt pirms viņa. Esot domājis, ka 
viņam priekšroka, jo Pelču aleja ir platāka 
nekā uz to izejošie pievedceļi Mazdārziņu 
teritorijā ir tikai viena ceļazīme, kas norāda, 
ka tā ir dzīvojamā zona. Visur vienāds ceļa 
segums, krustojumos zīmju nav, tātad pa 
priekšu jābrauc mašīnai, kura ir pa labi.” 

Arī braukšanas mācību instruktors Mod-
ris Vitte apstiprina, ka zvanītājai taisnība: 
„Ja krustojumā nav ceļazīmes, kas kādam 
braucējam norāda, ka jādod ceļš, tad ma-
šīnai, kas atrodas pa labi, ir priekšroka.”

Jolanta Hercenberga

Tā Kuldīgā gājis Piltenes ielas 3., 6. un 8. nama 
iemītniekiem, kad tie svētdienas rītā ap 10.00–11.00 
gribējuši no pilsētas izbraukt uz dārzu vai jūru, bet 
ceļš bijis bloķēts. 

„Tā nav pirmā reize, kad mēs nezinām par 
gaidāmajām velosacensībām, kuras pilsētā notiek 
diezgan bieži,” saka kāda iedzīvotāja. „Policisti 
brīnījās, kā mēs nezinām, bet mēs tak nevaram 

ik pa laikam iet kādās mājaslapās un meklēt, vai 
ielas kaut kad nebūs slēgtas! Ierosinājums – lai 
atgriežas lapiņas pie māju durvīm! Bija laiki, kad 
tādas tika izliktas, cilvēki varēja plānot, ko darīt 
ar savām automašīnām. Nākot no darba, es tādu 
lapiņu gribot negribot pamanītu. Bet tagad iznāca 
stāvēt pie mājas un pukstēt.”

Sezona atklāta – 
esmu stilīgs! 

Labās rokas princips

Lasītājs nemierā

„Nevarējām nekur tikt!”
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

Guļ visās malās

7. maijs. 1905. gada ielā divas automa-
šīnas stāvvietā bez laika norādes. Ēdolē 
pašvaldības strādnieki kurina ugunskuru, ir 
daudz dūmu. Kuldīgā, Kalna ielā, uz ietves 
guļ cilvēks – ievietojam izolatorā. Viņu no-
maina Kalpaka ielā guļošais cilvēks. Ēdolē 
sūdzas par vairākiem ugunskuriem. Kāds 
guļ Planīcas ielas autobusa pieturā – vedam 
uz izolatoru. 

8. maijs. Īvandē klejo vecs suns no ne-
apdzīvotas mājas. Sazināmies ar īpašnieku, 
kurš apsola suni savākt. 1905. gada parkā 
jaunieši spēlē spēli, kurā ar kājām jālec uz 
soliņa. Mēs ar viņiem aprunājamies. Alsun-
gas ielā vīrietis reibumā sēž uz ietves – pro-
tokols. Pelčos pēc traktora braukšanas uz 
asfalta palikuši kūtsmēsli. Atrodam traktora 
īpašnieku: tas apsola pārkāpumu novērst. 

9. maijs. Vakara ielā no gultas izkritis 
pirmās grupas invalīds, zvana un lūdz iecelt 
atpakaļ. Palīdzam. Kuldīgā notiek kautiņš – 

paziņojam Valsts policijai. Smilšu ielā mums 
pārrunas ar iereibušu sievieti. 

10. maijs. Smilšu ielā kāds guļ uz kāpnēm, 
atvedam uz izolatoru. Pie veikala Elvi kāds 
ubago.

11. maijs. Vidus ielā sieviete vārtās pa 
grāvi. Nomales ielā jaunieši uzvedas skaļi. 
Mucenieku ielā jaunieši kaujas, viens guļ 
zemē. 

12. maijs. Rātskunga ielā kāds traucē 
naktsmieru. Mucenieku ielā kāds aizmidzis 
uz ietves. Valsts policija ziņo, ka Ventā pie 
ķieģeļu tilta tiek ķerti nēģi. Graudu ielā kāds 
guļ pie stikla taras pieņemšanas punkta.

13. maijs. Liepājas ielā naktī skaļa mūzi-
ka. Virkas ielā kautiņš. Valciņu ielā ģimenes 
konflikts. Pēc laika tur lūdz konstatēt, ka ir 
izsistas divas rūtis un bojāts logs. Informāci-
ja nodota Valsts policijai. Pie bijušās Alterna-
tīvās sākumskolas grāvī atrodas automašīna. 
Slimnīcā kāds piedzēries taisa nekārtības.

Informē Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Svētkos daudz darba

7. maijs. Sūdzas par vīrieti Bērzu 
ielā, kurš reibumā darījis pāri kaimi-
ņienei. Sūdzība par riepu pārstrādes 
rūpnīcu Rudbāržos. 

8. maijs. Pie veikala Elvi durvīm 
sieviete smēķē. Sākam administratīvo 
lietvedību par tirgošanos Skrundā, jo 
darbība nav saskaņota ar pašvaldību. 
Saldus dzīvnieku patversmē nogādājam 
suni, kura saimnieks miris. Amatnieku 
ielā divi vīrieši mājās nozaguši burciņu 
ar sēnēm un turpat to izēduši. Vainīgie 
zināmi. Izsaukums uz Kalēju ielu – 
dzīvoklī konflikts.

9. maijs. Pilsētā pamanām sievieti, 
par kuras neadekvāto rīcību saņemtas 
sūdzības. Arī mūsu klātbūtnē viņa uzve-
das agresīvi un neadekvāti. Sieviete no-
gādāta Liepājas Piejūras slimnīcā. 	

10. maijs. Saldus ielā kāds lauzies 
svešā dzīvoklī. Ziņojam Valsts policijai 

(VP). Pēc Skrundas svētku atklāšanas 
sākam lietvedību par sīko huligānismu. 

11. maijs. Estrādes sezonas atklāšanā 
pieķeram vairākus, kuri mēģināja tikt 
iekšā bez biļetēm. Kopā ar VP aizturēti 
vairāki nepilngadīgie reibumā. Kāds 
automašīnas vadītājs, agresīvi braucot, 
pasākuma laikā iebrauca Skrundas 
estrādē. Iespējams, reibumā. Ziņojam 
VP, kas vīrieti aiztur.

12. maijs. Vīrietis reibumā traucē 
citiem svētku dalībniekiem. Kāds 
cits netālu no bērnu pasākuma vietas 
nepārtraukti vemj, nogādājam ātrajā 
palīdzībā. Smilšu ielā vīrietis nevar 
vairs piecelties kājās. Koncerta 
laikā aizvedam mājās sievieti, kura 
vairs nespēj kontrolēt rīcību. Netālu 
no estrādes naktī piekauts vīrietis. 
Iespējamie vainīgie aizturēti, pazi-
ņots VP. 

Zemessardze mācīsies Rendā
No 16. līdz 27. maijam Rendā notiks Zemessardzes 4. Kurzemes brigādes militārās mācības. 
To teritorija ir Vēžezera apkaime. Tur brauks tehnika, dalībnieki dosies pārgājienā pa vietējās nozī-
mes koplietošanas ceļiem. Mācībās tiks izmantota salūtmunīcija un sprādzienu imitācijas līdzekļi. 
Plānots, ka piedalīsies ap 260 zemessargu, informē brigādes komandieris, pulkvedis Andris Rieksts.

Aptieku apvienības Mana ap-
tieka Mātes dienas zīmējumu 
konkursā piedalījušies ap 100 
Skrundas bērnu.

„Tas ir lielākais gandarījums, 
ka tehnoloģiju pārpildītajā laik-
metā bērni arvien atsaucas un 
ir radoši,” teica Mana aptieka 
projektu vadītāja Evita Cirmane. 
„Desmit gados esam piedāvājuši 
visdažādākās tēmas: higiēnu, 

veselīgu dzīvesveidu, sportu, 
pasaku varoņus un citus. Zināms, 
ka tas, ko bērnībā iemāca, nākot-
nē ir kā tradīcija.”

Konkurss norit desmito rei-
zi, tajā aicināti piedalīties gan 
pirmsskolas vecuma bērni, gan 
jaunāko klašu skolēni. Zīmējumi 
iesniegti divās vecuma grupās: 
4–7 gadi un 8–12 gadi. Mana 
aptieka izvēlas labākos darbus, 

bet balviņas saņem itin visi. 
Skrundas pirmsskolas iz-

glītības iestādes Liepziediņš 
skolotāja Kristīne Dzene stāsta, 
ka interese piedalīties zīmējumu 
konkursā audzēkņiem vienmēr 
liela: „Parasti patīk visiem kopā –                                                                          
ja redz, ka zīmē viens, tad arī otrs 
grib. Tas ir sacensību gars.” 

Daina Tāfelberga 
Aivitas Staņevičas foto

Alsungā 19. maijā pie tūrisma 
informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centra (TIVMC) 
visu dienu būs atvērta Muzeju 
nakts viesistaba, pasākumi no-
tiks arī pils pagalmā.

Jau no 10.00 visi gaidīti darb-
nīcā Pucējam sevi un riteņus, no 
16.00 tējnīcā Sapņotava valdīs 
20. gadsimta sākuma noskaņas, 
būs sportiskas nodarbes, danči, 
dziesmas un izklaide visai ģime-
nei. Vakarpusē – modes skate, 
apbalvošana, dzīvā mūzika un 
diskotēka. Uzstāsies Suitu muzi-
kanti un deju kolektīvs Kalmes. 
Apmeklētāji aicināti ģērbties                
20. gs. sākuma stilā.

Šis būs nesen dibinātās bērnu 

un jauniešu biedrības Radoši 
Alsungai pirmais pasākums, kas 
rīkots kopā ar TIVMC un ar 
domes atbalstu. Biedrības priekš-
galā ir Dace Oberšate-Veisa, kas 
ceļojot gūtos iespaidus reiz jau 
ietērpusi taustāmā rezultātā, radot 
ģimenisku kultūrvietu Vecrīgā –                            
kafejnīcu Tims Mints. Pirms 
nepilna gada Dace ar ģimeni 
pārcēlās uz dzīvi Alsungā un esot 
jutusi nepieciešamību arī šeit radīt 
auglīgu telpu iedzīvotāju iesaistei 
un izpausmei kultūrā. „Šovasar 
Alsungā būs Sapņotava – īpaša 
koncepta tējnīca. Tā domāta kā 
vieta, kur pulcēties radošiem ļau-
dīm,” skaidro D.Oberšate-Veisa.

Jolanta Hercenberga

Kurzemes upēs un ezeros 28 
vietās tika ielaisti 704 400 zušu 
mazuļu, kas atvesti no Lielbri-
tānijas.

Mūspusē augstvērtīgās zivju 
sugas populācija papildināta 
Ventā pie Skrundas un lejtecē 
Ventspils novadā, Abavā Rendā 
un Veģos, kā arī Vilgāles un 
Nabes ezeros. Zušu mazuļi tika 
noķerti ar speciāliem murdiem 
Anglijas upju grīvās, kurp tie bija 
ieradušies no nārsta rajoniem, 
par kuriem tiek uzskatīta Sarga-
su jūra. Zušu mazuļi ir ap 7 cm 
gari. Dabiskā veidā līdz Latvijai 
zušu mazuļi nonāk jau krietni 
paaugušies – dzeltenzušu stadijā. 
Vairāk nekā 6000 km tālajā ceļā 
tos apdraud dažādi faktori, tādēļ 
Latviju sasniedz vien neliels 
skaits.

Uz Latviju tie atvesti ar lidma-
šīnu, Rīgas starptautiskajā lidostā 

tos sagaidīja zinātniskā institūta 
Bior pētnieki. Tad mazie zuši 
transportēti uz Doles zivaudzēta-
vu, kur vedums inventarizēts un 
sakrauts speciālās kastēs, lai droši 
nogādātu vietās, kur tos ielaida 
dabiskajās ūdenstilpēs. Eiropas 
zušu krājumu papildināšana Lat-
vijas ezeros un upēs tiek veikta 
saskaņā ar Latvijas Nacionālo 
zušu krājumu pārvaldības plānu 
2017.–2020. gadam un Zivju re-
sursu mākslīgās atražošanas plānu 
2017.–2020. gadam. Iepriekšējos 
gados populācija papildināta gal-
venokārt Vidzemē.

Tā sauktais stikla zutis ir aiz-
sargājama suga, pēdējās desmit-
gadēs tās īpatņu skaits ir būtiski 
samazinājies visā Eiropā. Stikla 
zuši Latvijā tiek ielaisti tikai tajos 
ezeros un upēs, kurās nav migrā-
cijas šķēršļu, kas varētu izraisīt 
papildu mirstību to ceļā uz jūru. 

Daina Tāfelberga

Mazie 
velta 
māmiņām

Manas aptiekas zīmējumu konkursā par vienu no interesantākajiem atzīts Skrundas bērnudārza Liepziediņš 
audzēkņa Ralfa Bakanauska darbs.

Muzeju naktī – 
simt gadu pagātnē

Kurzemē ierodas zuši 
no Anglijas
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Lai vienotos par jaunu pasākumu ar provizorisku nosau-
kumu Kurzemes foto dienas, 13. maijā Kuldīgas fotoklubā 
Divas upes satikās 19 fotoklubu vadītāji un pārstāvji arī 
no Liepājas, Ventspils, Talsiem un Saldus.

Tā kā šī mākslas nozare strauji attīstās un fotogrāfu un 
fotomīļotāju skaits Latvijā un pasaulē pieaug, radusies ne-
pieciešamība Kurzemē rīkot ne vien izstādes un citus pasā-
kumus katrā pilsētā, bet arī vienu kopīgu, kādi notiek citviet 
Baltijā un Eiropā. Fotoklubi nolēma, ka reģionāls pasākums 
katru gadu notiks kādā no piecām Kurzemes pilsētām, tāpēc 
izlozēta darbības pēctecība, t.i., šogad izmēģinājuma kārtā 
Kuldīgā, nākamgad Ventspilī, pēc tam Saldū, Talsos un                                
2022. gadā Liepājā. 

Lai vēl vairāk iesaistītu jaunus interesentus, nolemts 
izveidot Kurzemes gada balvu fotogrāfijā, kas svinīgi tiks 
pasniegta Kurzemes fotodienās. Katru gadu konkurss būs citā 
žanrā vai tematikā. Tā izraudzīta pirmajiem pieciem gadiem: 
Kuldīgai – ceļojums, Ventspilij – ainava, Saldum – portrets, 
Talsiem – pilsētvide, Liepājai – Kurzeme. Atsevišķa balva 
un izstāde tiks rīkota jauniešiem. Kurzemes fotodienās būs 
virkne pasākumu, t.sk. plenērs, izstādes, balvu pasniegšana, 
portfolio skate, kursi amatieriem un profesionāļiem, iespējams, 
arī fotogrāfiju izsole kā labdarības pasākums u.c.

Artis Gustovskis, 
Kuldīgas fotokluba Divas upes vadītājs

Klausīties dziesmas, kuršu ķo-
niņu dzimtu stāstus, skatīties 
dejas, iet rotaļās un piedalīties 
meistarklasēs varēja Ūsiņdienas 
svinībās Turlavas pagasta Ķo-
niņciema Vidusmauļās. 

Pasākuma organizators, bied-
rības Dižavots vadītājs Inguss 
Freibergs saka: „Ūsiņa dienu 
rīkojam trešo gadu, lai celtu 
gaismā šos senču godus. Dižavots 

vēlas saliedēt ķoniņu dzimtas un 
tautiešiem dot ziņu, ka arī mums 
ir aristokrāti – seno kuršu zemju 
valdnieki. Viņi šeit pēc lēņu tiesī-
bām dzīvoja septiņos brīvciemos. 
Daži ciemi tagad ir ļoti bēdīgā 
stāvoklī – palikušas drupas. Arī 
šeit no daudzām mājām paliku-
šas tikai divas. Vienā saimnieko 
Peniķu dzimta. 

Šogad mums ir viesi no Igauni-

jas – folkloras deju kopas, skolas 
pārstāvis un muzeja direktors 
no Muhu salas. Tur ir tādi paši 
brīvciemi. Sadarbība ir ļoti laba 
un dod spēku jaunām idejām un 
izaicinājumiem. Katru gadu vēr-
šamies plašumā.” 

Ūsiņa laiku ievada pieguļas 
laiks, tāpēc ikvienam bija iespēja 
izjāt ar zirgu. Varēja nogaršot šai 
dienai tradicionālo olu ēdienu 

pantāgu jeb pentogu. Kurmāles 
deju kolektīvs Rīva un Vidrižu 
folkloras kopa Delve aicināja iet 
rotaļās. Divas darbnīcas vadīja 
liepājnieces. Kopā ar mākslinieci 
Ilzi Elizabeti Rasu varēja uzzīmēt 
kādu mitoloģisko tēlu no latviešu 
literatūras. Bet dzintaru sējēja Ilze 
Vainovska šoreiz vadīja mezglu 
siešanas meistarklasi: „Var iemā-
cīties sasiet veiksmes mezglu. Otrs 

nosaukums tam ir ugunskrusta 
mezgls. Ugunskrusts nes veiksmi, 
un to nodrošinās mezgls, kurā 
četri zari sakrustojas. Mezglu 
siešana ir arī ļoti laba darbošanās 
pirkstiem. To var uztvert arī kā 
meditāciju – ritmiska darbība no-
skaņo uz kādas domas viļņa. Saka, 
ka latvietēm jebkādi rokdarbi ir 
meditācija. Galvenais ir katram 
atrast piemēroto.”

Desmit dziedātājas no Alsungas etnogrāfiskā 
ansambļa Suitu sievas divas nedēļas Amerikā 
viesojušās Čikāgas latviešu deju kopas Manti-
nieki dalībnieku ģimenēs un piedalījušās viņu 
rīkotajā Latvijas simtgades pasākumā Daugav’s 
abas malas.

„Viss bija pārdomāts, lai mums vairāk parādītu 
Ameriku. Tik ļoti viņi par mums rūpējās, ka jutā-
mies patiesi lutinātas,” stāsta vadītāja Ilga Leimane. 
Ģimenēs alsundznieces viesojušās pa vienai vai pa 
divām, kopā apskatījušas Mineapoli, Kalamazū, 
bijušas latviešu centrā Garezerā, braukušas ar 
ūdens tramvaju pa kanālu un ar panorāmas ratu, 
ar divstāvīgu autobusu ekskursijā pa Čikāgu utt. 
Vienu dienu Čikāgas latviešiem mācījušas cept 
sklandraušus, bet divas dienas piedalījušās simt-
gades pasākumā. „Tur valdīja ārkārtīgi latviska 
gaisotne! Brīžiem pārņēma sajūta, ka viņi ir lat-
viskāki nekā mēs,” secina I.Leimane. „Viņus par 
Latviju interesē viss: kā mēs jūtamies, ko domājam. 
Sākot ar bērnudārza bērniem, visi dzied un danco ar 
milzīgu atbildības izjūtu. Tur latviskumu ļoti kopj. 
Pieaugušo kolektīvā Mantinieki ir ap 30 dalībnie-
ku, un vasarā Dziesmu un Deju svētkos Rīgā viņi 
pārstāvēs Čikāgu. Tātad varēsim tikties vēlreiz.” 

Jolanta Hercenberga
Santas Galiņas arhīva foto

Zirgu diena Ķoniņciemā iet plašumā

Suitu sievas Amerikā Būs Kurzemes fotodienas 
un gada balva

Etnogrāfiskā ansambļa Suitu sievas 
dalībnieces Amerikā viesojās 

arī latviešu centrā 
Garezerā.

Bērni gaidīja 
garās rindās, lai 

izjātu ar zirgu. 

Ūsiņa dienā Turlavas pagastā Vidrižu folkloras kopa Delve dziedāja, spēlēja un 
gāja rotaļās ar apmeklētājiem. 

Ķoniņciema muzejā var apskatīt zirglietas. 
Dzintaru sējēja Ilze Vainovska 
no Liepājas šoreiz mācīja sasiet 
veiksmes mezglu.

Lāsmas 
Reimanes 

teksts un foto
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Ozoli – karstais punkts
Sapulces sākumā Valsts polici-
jas inspektors Māris Vikštrems 
informēja, ka tagad, ja vajadzīga 
palīdzība, jāzvana 112. „Zvanu 
saņems dežurants Liepājā, visi 
tiek ierakstīti un reģistrēti. Pēc 
tam informācija nonāk pie mums 
un mēs skrienam uz izsaukuma 
vietu. Diemžēl daži cilvēki Ozo-
lus pataisījuši par tādu vietu, kuru 
kartē varētu iezīmēt ar sarkanu 
krāsu,” tā M.Vikštrems.

Jāizvērtē svarīgākais
Iedzīvotājus gadiem neapmierina 
tas, ka nav sakopts dīķis. Pārval-
des vadītāja Kristīne Kuzmina 
skaidroja, ka izmaksas ir ļoti lie-
las: „Nav tā, ka nekas nav darīts, –                                                             
dīķis ir iztīrīts, bet sakārtot pilnībā 
nav vienas dienas darbs. Ļoti 
daudzās vietās vajag labot ceļu, 
un vai dīķis šogad būtu prioritāte? 
Esmu braukusi pie iedzīvotājiem, 
visus ceļus apskatījusi, un prasās 
tos uzlabot.” K.Kuzmina rosināja 
iedzīvotāju aptauju, lai izvērtētu 
prioritātes. A.Buka piebilda: 
„Manā skatījumā pārvaldes vadī-
tāja ļoti cenšas to izvērtēt. Mums 
bijušas sarunas, ka vajadzīgs 
strītbola laukuma segums, tāpat 

„Man nepatīk sevi lielīt, bet pierādīt ar darbiem,” 
saka Sandra Gailuma, kura kopš marta ir Rendas 
kultūras organizatore. Pārvaldes vadītāja Kristīne 
Kuzmina saka – ar Sandru prieks strādāt: „Viņa 
ir mūsu atradums – cilvēks, kurš patiešām cenšas 
un ir idejām bagāts.”

„Gribu, lai visiem labi”
S.Gailuma stāsta, kā nonākusi šajā amatā: 
„Pirms pieciem gadiem meklējām māju un atra-
dām to šeit, pārcēlāmies no Kuldīgas. Līdz šim 
esmu strādājusi tirdzniecībā, biju tirdzniecības 
menedžere. Dzīve pavisam nejauši piespēlēja šo 
amatu. Un kāpēc gan ne? Man patīk radīt idejas 
un darboties kopā ar cilvēkiem. 

Liels paldies jāsaka pagasta vadītājai un liet-
vedei par atsaucību. Pirmais manis organizētais 
pasākums Rendā bija Lieldienas, to apmeklēja 
daudzi: gan bērni, gan vecāki. Pēc iedzīvotāju 
lūguma rīkoju arī diskotēku 80.–90. gadu stilā, 
saņēmu lieliskas atsauksmes. 6. maijā bija pa-
vasara gadatirgus, atbrauca pašmāju un kaimiņu 
tirgotāji. Nākamais pasākums 19. maijā būs 
īpaša balle mūsu lieliskajiem senioriem, kuri 
pelnījuši atpūsties kopā ar draugiem, paziņām 
un kaimiņiem. 

Ideju man ļoti daudz, tādēļ ar patiesu prieku 
katru rītu ceļos un eju uz darbu. Līdz šim vēl 
nebiju piedzīvojusi sajūtu, ka mīlu to, ko daru. 
Man jau ir idejas pasākumiem visām paaudzēm 
un interesēm – gan maziem, gan lieliem, gan 

senioriem, gan sportistiem, gan radošām per-
sonībām. Tāpat ar lielāko prieku uzklausīšu 
iedzīvotāju vēlmes.” 

Lepna par bērniem
Sandra arī pastāstīja, kā pavada brīvo 
laiku: „Kad vēl strādāju Kuldīgā, ar 
ģimeni atbalstījām manu krustdēlu 
motosportā, braucām uz visām sa-
censībām. Tagad viņš nodarbojas ar 
autosportu, arī mans 14 gadus vecais 
dēls Mārtiņš Jānis sācis to darīt. Esam 
aktīva ģimene, kas mīl dabu un savu 
piemājas dārziņu nemainītu itin ne 
pret ko. Meita Sintija studē Latvi-
jas Lauksaimniecības universitātes                       
5. kursā un Rīgā jau strādā par būv-
inženieri-konstruktori. 

Ļoti lepojos ar bērniem – viņi ir 
mūsu burvīgā nākotne, tādēļ aicinu 
visus pavadīt ar tiem vairāk laika. 
Braucam ar riteņiem, jo mums patīk 
kopīgi izbraukumi, uzņemam ciemi-
ņus – parasti svētki tiek rīkoti pie 
mums. Uz ārzemēm netaisāmies – 
dzīvojam šeit un atbalstām savējos. 
Jāsaka arī milzu paldies vīram Jurim, 
jo neviens pasākums te nav bijis 
tāds, kurā viņš nebūtu palīdzējis, arī 

dēls iesaistījies manis organizētajos 
pasākumos.”

Lāsma Reimane, 
Sandras Gailumas arhīva 

un autores foto
Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 

pašvaldības līdzfinansējumu.

Satrauc grausti

Vairāk nekā 20 rendenieku uzklausīja Kuldīgas novada domes priekšsēdi Ingu Bērziņu, 
izpilddirektores vietnieci Agnesi Buku un Kuldīgas siltumtīklu valdes priekšsēdi Arti 
Robertu. Pēc sapulces individuāli jautājumi tika uzdoti Kuldīgas komunālo pakalpojumu 
vadītājam Pēterim Gobzemim. 

Dīķa, graustu, muižas nākotne un arī pagasta budžets apspriests 
Rendas iedzīvotāju sapulcē. 

esam spriedušas par dīķi un rotaļu 
laukumu. Ja jums tas ir svarīgi, 
tad to darīsim.” 

Pagasta pārvaldes budžets 
šogad ir ap 160 000 eiro. A.Buka 
skaidro: „Naudu vajadzētu vai-
rāk – es tam piekrītu. Vajadzības 
ir katram pagastam, un pārvalžu 
vadītāji par tām ikdienā mums 
stāsta. Mēs skatāmies, kam un 
cik daudz tērēsim, lai svarīgākais 
tiek izdarīts un visi būtu priecīgi. 
Ļoti būtiski, lai tad, kad pieņemam 
lēmumus par darbiem, tās būtu 
iedzīvotāju kopīgās vēlmes. Es 
aicinu jūs būt vienotiem.” 

Jāsakārto īpašniekiem
Iedzīvotāji satraukti par vecā 
bērnudārza graustu pagasta cen-
trā, jo tas var apdraudēt cilvēkus. 
I.Bērziņa skaidro: „Pie tā strādā 
būvinspektori. Īpašniekiem tiks 
uzdots graustu norobežot vai no-
jaukt līdz konkrētam termiņam. 
Ja viņi to neizdarīs, nākamā gada 
laikā to izdarīs pašvaldība. Šogad 
būvvalde sakārtos dokumentāci-
ju, jo, lai ķertos klāt īpašumam, 
kas pašvaldībai nepieder, ir lieli 
priekšdarbi. Mēs nevaram pie-
ņemt dāvinājumā visu, ko var 
iedomāties. Tikai to, kas vaja-

dzīgs pašvaldības funkcijām. 
Viss jāizvērtē no Valsts kontroles 
viedokļa un pēc likuma Par valsts 
un pašvaldību finanšu līdzekļu un 
mantas izšķērdēšanas novēršanu. 
Īpašums daudzos gados novests 
līdz grausta stāvoklim, un pašval-
dībai tas nav nepieciešams. Tāpēc 
rīkojamies stingri pēc likuma. 
Mūsu uzdevums ir piespiest īpaš-
niekus vietu sakārtot. Piekrītu, ka 
grausts jānojauc.” 

Kas būs ar muižu 
Par tagadējo bērnudārzu I.Bērziņa 
skaidroja: „Pirmsskolas mācības 
bērni turpinās Rendas muižā, un 
mācību gada laikā nebūtu labi 
pārvietot, tāpēc plānojam, ka 
nākamais gads paies tur.” 

Par muižas nākotni viņa infor-
mēja: „Pircējus neesam meklēju-
ši. Gribam vispirms šo ēku piedā-
vāt kādām organizācijām. Bijusi 
viena saruna ar Sarkano Krustu, 
un mēs gribētu to tur aizvest. Kā 
biedrība tā no pašvaldības var ēku 
pārņemt bezatlīdzības lietošanā. 
Viens piemērs ir pansionāts Venta. 
Redzam, ka pansionātu pieprasī-
jums pieaug – Kuldīgā abi ir pilni. 
Ja jums ir citi priekšlikumi, esam 
gatavi tos izskatīt.” 

Autobuss un ģerbonis
Tiks domāts, kā mazāko klašu 
audzēkņi nokļūs uz skolām pil-
sētā. Iedzīvotāji saka: būtu labi, 
ja visus vestu viens transporta 
līdzeklis, nevis sākumskolas 
bērnus – pašvaldības autobuss, 
bet vecākos – sabiedriskais trans-
ports. I.Bērziņa skaidroja: „Ja 
tajos maršrutos, kur iet sabied-
riskais autobuss, pašvaldība visus 
skolēnus pārvadās ar saviem 
autobusiem, tad nonāksim pie tā, 

ka Satiksmes ministrija maršrutus 
slēgs, bet tas ietekmēs pārējos 
iedzīvotājus.” 

Rendenieks Gints Zvirbulis 
rosināja izveidot pagasta ģer-
boni. I.Bērziņa atbildēja: „Lai 
to apstiprinātu, jāiziet cauri 
Heraldikas komisijai, un tā ir 
diezgan piekasīga, jo vajadzīgs 
pamatojums, ir arī nosacījumi, 
kas drīkst ģerbonī būt un kas ne. 
Bet, ja ir skice, mēs palīdzētu to 
komisijai iesniegt.”

Pilna galva idejām

 Rendas iedzīvotājus uztrauc centra grausts, muiža un dīķis. 

Viens no pirmajiem 
Sandras Gailumas 
rīkotajiem pasākumiem 
bija pavasara 
gadatirgus. 
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Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu.

Reportāža

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Kokā izcelts latviskums
Kuldīgas Mārtiņsalā skolēni un skolotāji no visas Latvijas piedalījās koktēlniecības seminārā Rotas Latvijai. 
Komandas stāsta un rāda, kas padarīts. Visi plenēra darbi izlikti Rīgā, Mežaparkā pie zooloģiskā dārza. 

Plenēra dalībnieks Oskars 
Krauze no Bauskas stāsta: 
„Manu darbu sauc Kamols –                                                                 
latvju zīmes satinušās ka-
molā. Sākumā šķita, ka 
tēma Rotas Latvijai ir sa-
režģīta, bet ideja radās ļoti 
ātri. Ieraudzīju internetā 
bildi ar kamolā satītu Liel-
vārdes jostu un izdomāju 
kaut ko līdzīgu. Sagata-
voju materiālus, un tā tapa 
šis darbs. Plenērā esmu 
jau devīto gadu, bet šogad 
nevienu skolu nepārstāvu. 
Man te ir iepaticies, tāpēc 
braucu katru gadu. Šogad 
strādāju kopā ar Ingusu 
Ivanovu.”

Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma skolotājs 
Jānis Feldbergs stāsta, ka plenērā piedalās piekto gadu. 
„Šoreiz gribējās taisīt kaut ko interesantu un ar īpašu 
jēgu. Tas ir mūsu simtgades ozollapu vainags. Uz tām ir 
tautasdziesmas, katra lapa simbolizē cilvēkus, un kopā 
esam spēks. Grūtības nedaudz sagādāja lapu salikšana 
tā, lai izskatītos labi.” Komandas dalībniece Paula Alise 
Sedliņa saka: „Starp puišiem ir forši. Palīdzu dizaina 
jautājumos un daru daudzus mazos darbiņus.”

Skolotājs Jānis Dzenis no Ogres tehni-
kuma: „Taisījām lāci ar medus podu. 
Lai atbilstu šīgada tēmai, uz tā izgrebām 
latvju zīmes. Sākotnējā doma bija – lācis 
ar medus podu rokās, bet, kad sākām 
strādāt, sapratām, ka jātaisa atsevišķi, jo 
trauks tad neizceltos. Plānojām, ka darbs 
būs gatavs īsākā laikā. Visgrūtāk bija 
strādāt karstumā, pārējais viss ir labi.”

Cēsu Tehnoloģiju un dizaina 
vidusskolas pārstāvis Egils 
Zvejnieks stāsta: „Ideja 
nāca no skolotāja Mārtiņa 
Jurcina. Te ir divi trejdekšņi: 
viens simbolizē sievišķo, 
otrs – vīrišķo. Rezultāts 
būs labs. Komandā esam 
seši cilvēki un ļoti labi sa-
strādājāmies. Plenērā esam 
pirmoreiz, un, manuprāt, šīs 
ir ļoti labi pavadītas dienas 
pasakainā vietā. Visu esam 
darījuši ar prieku.”

Cēsu Tehnoloģiju un dizaina 
vidusskolas pārstāvis Egils 
Zvejnieks stāsta, ka viens 
trejdeksnis simbolizē sievišķo 
aspektu, otrs – vīrišķo. 

Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikuma 
audzēknis Rūdis Zvaig-
znītis ar komandu veido 
vardi: „Tēma šogad ir 
grūta, bet kopumā ple-
nērs patika. Sākumā 
vardei bija pavisam cita 
forma, bet nedēļas laikā 
tā mainījās. Pirmoreiz 
esmu dalībnieks, pagā-
jušogad biju palīgs.”

Kuldīdznieks Rūdis 
Zvaigznītis pie paša un 
komandas taisītās vardes. 

Negaidīti plenērā ieradās 
arī Balvu profesionālās 
un vispārizglītojošās vi-
dusskolas skolotājs Ēriks 
Kanaviņš: „Būtu zinājis 
agrāk, būtu ņēmis līdzi arī 
skolēnus. Šī darba ideja 
pieder organizatoram Mār-
tiņam Medniekam. Taisī-
ju bumbas, kas ir kreļļu 
elementi. Būs virtene ar 
daudzstūrainām un apaļām 
bumbām. Galvenā ir formas 
izjūta – ja tā ir, tad darbs iet 
ātri. Daļu taisa arī kuldīdz-
nieki.”

Balvu profesionālās un 
vispārizglītojošās vidusskolas 
skolotājs Ēriks Kanaviņš 
darina bumbas – daļu no 
kreļļu virtenes.

Latvju zīmes kamolā

Koktēlniecības plenēra dalībnieks Oskars 
Krauze no Bauskas pie sava darba Kamols. 

Kreļļu virtene

„Labas dienas 
pasakainā vietā”

Varde 
maina 
formu

Cilvēki ir mūsu spēks

Ozollapu vainagu veido Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikuma komanda: Paula Alise 
Sedliņa, Armands Apermanis, Jānis Feldbergs, 
Raimonds Kalniņš un Ingūna Paupe. 

Lācis un medus 
pods

Ogres tehnikums darina lāci. Attēlā – Rūdis 
Matīss Vanags un Jānis Dzenis. 



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Kā apprecēt miljonāru 2. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Pie velna patiesību! Vācijas komēdija. 
13.45 Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.20 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.15 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.15 	Mani remonta noteikumi 3.                             

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
21.55 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.20 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.10 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
1.00 	 Es pazinu savu slepkavu.                                        

ASV dokumentāls seriāls. 
1.20 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.05 	 Kā apprecēt miljonāru 2. Krievijas seriāls. 
2.50 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 17. maijs

PIEKtdiena, 18. maijs

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 		

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules 		

panorāma.* 
13.50 	Muks 2. 			 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. 	

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 	

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Izziņas impulss. 
20.00 	Es mīlu ēdienu! 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. 		

Dokumentāls cikls. 
21.30 	Būt latvietim. Īrija.* 

Dokumentāls cikls. 
22.05 	Okupācija. 		

Norvēģijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.* 
0.15 	 Tieša runa.* 
1.25 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.*

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
8.25 	 Dzīvā vēsture LV99 plus. 
8.30 	 Neprāta cena. Latvijas 

seriāls. 
9.30 	 Es – savai zemītei.* 
10.00 	Vides fakti.* 
10.30 	Būt latvietim. Amerika.* 
11.30 	Būt latvietim. Brazīlija.* 
12.30 	Tieša runa.* 
13.40 	Pazust Latgalē. 

Dokumentāla filma. 
14.40 	Mūsu atbildība.* 

Dokumentāls raidījums. 
15.00 	Logs uz pasauli. Bangkoka. 

Dokumentāla filma. 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Būt latvietim. Amerika. 
16.30 	Būt latvietim. Brazīlija. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.00 	Dzīvā vēsture LV99 plus.* 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Pasaules čempionāts 

hokejā. Ceturtdaļfināls. 
23.30 	Sporta studija.* 
0.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.05 	 Personība.* 
2.05 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība                   

„Hawaii 5-0” 3. ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
12.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
13.00 	50 veidu, kā nogalināt māmiņu 3. Šovs. 
14.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
16.05 	Lielā sprādziena teorija 7. ASV seriāls. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
21.35 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.05 	Kā izdzīvot aiz restēm. ASV komēdija. 
0.10 	 Vilfreds. ASV seriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Drošības 
aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. Seriāls. 
6.50 	 Detektīvmeitenes. 

Animācijas seriāls. 
7.15 	 Grizijs un lemingi. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Simpsoni 4. 	

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Pilna māja 2. ASV 

komēdijseriāls. 
9.00 	 Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 3. 
10.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. 	
ASV seriāls. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 4. Seriāls. 
12.10 	Meitenes 4. 		

Krievijas seriāls. 
13.15 	Detektīvmeitenes. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 4. 	

Animācijas seriāls. 
14.40 	Pilna māja 2. 	

ASV komēdijseriāls. 
15.45 	Svešā seja 2. 	

Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 3. 
17.55 	Viesnīca „Eleon”. 	

Krievijas un Ukrainas 
seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Seriāls. 
21.00 	Rezidents. ASV seriāls. 
22.00 	Džeks Rīčers. Nekad 

neatgriezies! ASV filma. 
0.20 	 Ekstrasensu cīņas 16. 

Krievijas realitātes šovs. 
2.00 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.35 	 UgunsGrēks 5.  Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme.                   

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Nešķiramie draugi 

Olijs un Mūna.                                
Animācijas seriāls. 

14.20 	Astrozēns.                         
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                       

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.05 	Alpu dakteris 10.                    

Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Broukenvuda 4. 

Jaunzēlandes seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Okupācija. Norvēģijas 

seriāls. 
1.05 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.05 	 Musketieri 3.                   

Lielbritānijas seriāls. 
4.05 	 Sporta studija.* 
4.50	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

Liepājas dzintars 88.                
Sīpoli. 

5.00	 Es – savai zemītei.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
8.30 	 Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
9.30 	 Pasaules čempionāts 

hokejā. Ceturtdaļfināls. 
11.30 	Pasaules čempionāts 

hokejā.* Ceturtdaļfināls. 
13.30 	Nacionālie dārgumi.* 
14.15 	Personība.* 
15.15 	Aculiecinieks.* 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Logs uz pasauli.   

Honkonga.                    
Dokumentāla filma. 

16.30 	Būt latvietim. Brazīlija. 
17.00 	Dzīve šodien                          

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 Šovakar. Ziņas                          

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                                  

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Aculiecinieks.* 
20.20 	Eirovīzijas formula.* 
20.50 	Starptautiskais Eirovīzijas 

dziesmu konkurss.* 
2. pusfināls. 

23.05 	Eiropa koncertos. 
24.00 	Rezervāts. Politiskā satīra. 
0.15 	 Viļņu valdnieki. 

Dokumentāla filma. 
1.15 	 Sporta spēks 2. 
1.50 	 Starptautiskais 

35. sporta deju festivāls                              
Baltic Grand Prix 2016.* 

2.50 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu.* 
3.45 	 SeMS. Laboratorija.* 
4.15 	 Rezervāts.                           

Politiskā satīra. 
4.30 	 Bez aizvainojuma.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Rozamunde Pilčere. Bīstamās bangas. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3.                             

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Puķu veikala mistērija. Ģimenes noslēpums. 

ASV detektīvfilma. 
23.05 	Gulēt ar citiem cilvēkiem.                            

ASV romantiska komēdija. 
1.00 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.40 	 Kā apprecēt miljonāru 2. Krievijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība                 

„Hawaii 5-0” 3. ASV detektīvseriāls. 
11.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
12.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
13.00 	50 veidu, kā nogalināt māmiņu 3. 

Lielbritānijas realitātes šovs. 
14.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Lielā sprādziena teorija 7.                                    

ASV komēdijseriāls. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Karstais pārītis: apbruņotas un apburošas. 

ASV komiska spraiga sižeta filma. 
0.30 	 Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu        
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30	 Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Drošības 
aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.50 	 Detektīvmeitenes. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Simpsoni 4.                 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Pilna māja 2.                         
ASV komēdijseriāls. 

9.00 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 3. 

10.00 	Rezidents. ASV seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 4.               
Austrālijas seriāls. 

12.10 	Meitenes 4.                    
Krievijas seriāls. 

13.15 	Detektīvmeitenes. 
Animācijas seriāls. 

13.50 	Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 4.                 
Animācijas seriāls. 

14.50 	Pilna māja 3.                          
ASV komēdijseriāls. 

16.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 3. 

17.55 	Viesnīca „Eleon”. 
Krievijas un Ukrainas 
seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Dziesmu duelis. TV šovs. 
21.50 	Līdz džekpots mūs šķirs.                                             

ASV romantiska 
komēdija. 

23.50 	Jauns sākums.                      
ASV muzikāla drāma. 

1.55 	 Viesnīca „Eleon”. 
Krievijas un Ukrainas 
seriāls. 

2.25 	 UgunsGrēks 5. Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

– Sāra, kamdēļ ņēmi jaunu tējas 
maisiņu?

– Nu, vecajam jau striķītis 
notrūka.

– A, kas, – roku nav, lai piešūtu? 

Vai jūs man varat ieteikt, 
pēc kura randiņa man vairs nav 
jācenšas ievilkt vēderu?

– Tu esi pats labā-
kais, ko esmu saticis 
savā dzīvē!

– Njā, sūdīga tev tā 
dzīvīte…



sestdiena, 19. maijs

Svētdiena, 20. maijs

TV programma

5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* Linda Leen. 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds.* 
10.30 	Brīnumskaistule. Vācijas filma. 
11.40 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
12.45 	Būt latvietim. Īrija.* Dok. cikls. 
13.20 	Latvietis. Paralēlās pasaules.* 
13.55 	Izziņas impulss.* 
14.25 	Es mīlu ēdienu!* 
14.55 	Kultūršoks.* 
15.05 	Piedzīvojums dabā.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Pilnīgi svešinieki. Itālijas 

romantiska drāma. 
23.15 	Vasaras beigas. ASV drāma. 
1.00 	 Rīga 2014 – Eiropas kultūras 

galvaspilsētas gada noslēguma 
koncerts.* 

2.15 	 Starptautiskais Eirovīzijas 
dziesmu konkurss.* 1. pusfināls. 

4.25 	 Personība.* Kaspars Roga. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dzirdi balsis ar 

Kārli Kazāku.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Aculiecinieks.* 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.  

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.45 	Ceļš uz FIFA Pasaules 

kausu 2018. 
12.50 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
rallijkrosā.*                        
Pārraide no Beļģijas. 

14.55 	Pa neierastiem ceļiem. 
Dokumentāls seriāls. 

15.55 	Balss pavēlnieks.*               
Fināls. 

17.30 	Eiropa koncertos. 
18.20 	Eiropas sudraba 

līga volejbolā.                           
Austrija – Latvija. 

20.25 	Logs uz pasauli. 
Bangkoka.                   
Dokumentāla filma. 

21.05 	Pasaules čempionāts 
hokejā. Pusfināls. 

23.30 	Midsomeras                 
slepkavības 10. 
Detektīvseriāls. 

1.20 	 700 pasaules brīnumi. 
Malaizija.* 

1.50 	 Dzirdi balsis ar                  
Kārli Kazāku.* 

2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

3.10 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto                                 

raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Luī 5. ASV seriāls. 
5.20 	 Karamba! 
5.45 	 Čikāga liesmās.                          

ASV seriāls. 
6.20 	 Dzimuši policisti. ASV seriāls. 
7.00 	 Mans bērns var!? 2. TV šovs. 
8.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 10. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
11.05 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
11.45 	Mani remonta noteikumi 3. Austrālijas šovs. 
15.00 	Puķu veikala mistērija. Ģimenes noslēpums. 

ASV detektīvfilma. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Izskrien svētkus Lattelecom Rīgas 

maratonā. 
18.15 	Karalisko kāzu noslēpumi.                         

Dokumentāla filma. 
19.05 	Harijs un Megana. Dokumentāla filma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Seriāls. 
23.20 	Kad jūtas uzliesmo. ASV romantiska drāma. 
1.00 	 Brauciens pretī laimei. Korfu. Vācijas drāma. 
2.30	 Brauciens pretī laimei. Bermuda.                    

Vācijas melodrāma. 
4.00 	 LNT brokastis.* 

5.00 	 Drošības 
aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 4.   
Austrālijas seriāls. 

6.50 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                        
Top 10 2. 

7.25 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2.                  
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.05 	Tēta nedienas               

Latvijā 3.                   
Realitātes šovs. 

12.40 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 7. 

13.40 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                        
Top 10 2. 

14.35 	Mārlijs un es. ASV 
romantiska komēdija. 

17.00 	Grega dienasgrāmata 2.                                    
Rodriks rullē.                     
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Kā pieradināt pūķi.                      

ASV animācijas filma. 
21.30 	Bruņurupuči nindzjas. 

ASV spraiga sižeta 
komēdija. 

23.30 	Džeks Rīčers.                   
Nekad neatgriezies! 
ASV spraiga sižeta 
filma. 

1.50 	 Mārlijs un es.                       
ASV komēdija. 

3.55 	 Iespējams tikai Krievijā. 
4.30 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu              
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Notikumu skatlogā. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Enkurs. 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Enkurs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes jautājumi. 

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mans maratons. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.25 	Garšas pasaule 2.                     

Dokumentāls seriāls. 
11.00 	Mans maratons. 
11.28 	Arvien modri!                          

Dokumentāla filma. 
12.00 	Vasarsvētku dievkalpojums                         

Rīgas Sāpju Dievmātes                  
Romas katoļu baznīcā. 

13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Mans maratons. 
14.00 	Aculiecinieks.* 
14.15 	Atslēgas.* 
14.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.30 	Mans maratons. 
16.00 	Nacionālie dārgumi. Daugava. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                

Raimonda Vazdika. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Vilku aizas noslēpums.                       

Vācijas romantiska drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Cerības otra puse.                          

Somijas drāma. 
0.30 	 Pilnīgi svešinieki.                       

romantiska drāma. 
2.20 	 Broukenvuda 4.                     

Jaunzēlandes seriāls. 
4.00 	 Savvaļas ilgdzīvotāji. 

Dokumentālu filmu cikls. 
4.50 	 Kultūršoks.* 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dzirdi balsis ar 

Kārli Kazāku.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.00 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.30 	 Izziņas impulss.* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Pasaules čempionāts 

hokejā. Pusfināls. 
12.30 	Pasaules čempionāts 

hokejā.* Pusfināls. 
14.30 	Brīnumskaistule. Vācijas 

pasaku filma. 
15.35 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
16.25 	Eirovīzijas formula.* 
17.00 	Starptautiskais 

Eirovīzijas dziesmu 
konkurss.* Fināls. 

20.30 	Pasaules čempionāts 
hokejā. Studija. 

21.05 	Pasaules čempionāts 
hokejā. Fināls. 

24.00 	Ceļš uz FIFA Pasaules 
kausu 2018.* 

1.00 	 Adreses.* 
1.30 	 Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
2.00 	 Melu laboratorija.* 
3.00 	 Eiropa koncertos. 
3.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Drošības 
aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas 
un zaudētājas 4. 
Austrālijas seriāls. 

7.00 	 Transformeri: 
roboti maskējas 2. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi.  
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Iebraucēji 2.                   
ASV komēdijseriāls. 

9.25 	 Piecas garšas 
iedvesmai. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Dziesmu duelis.*                   

TV šovs. 
12.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
13.15 	Amerikāņu nindzjas. 

ASV realitātes šovs. 
14.20 	Sīči dara trakas lietas. 

ASV amatiervideo 
raidījums. 

15.00 Bruņurupuči nindzjas. 
ASV spraiga sižeta 
komēdija. 

17.00 	Kā pieradināt pūķi. 
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Transformeri.   

Pieveikto atriebība. 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

23.00 	Van Helsings.                      
ASV un Čehijas 
spraiga sižeta filma. 

1.40 	 Līdz džekpots 
mūs šķirs.                                  
ASV romantiska 
komēdija. 

3.30 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā                
misija ASV 7. 

4.20 	 Iespējams tikai 
Krievijā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.25 	 Motociklisti 4. TV šovs. 
9.00 	 Autoziņas. 
9.35 	 Laiks mājai 2. 
10.05 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
12.05 	Zebra 2. 
12.20 	Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
13.25 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
14.30 	Pasaules smieklīgāko video kuriozu Top 10. 
15.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
17.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
17.30 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 2. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Reiz Krievijā 2. Humora raidījums. 
23.10 	Svešais starp savējiem 5. ASV seriāls. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto. 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Enkurs.* 
11.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Mana balss. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.30 	 Noliktavu kari 2. ASV šovs. 
9.30 	 Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
10.35 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
11.10 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
14.10 	Bēdz no bumbas: patiess bēdubrāļu stāsts. 

ASV komēdija. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.05 	Divarpus vīru 2. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Motociklisti 4. TV šovs. 
21.35 	Autoziņas. 
22.05 	Gāzi grīdā! 19. Lielbritānijas raidījums. 
23.20 	Ēnu spēles. Latvijas detektīvseriāls. 
1.20 	 Kā izdzīvot aiz restēm. ASV komēdija. 
2.50 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

5.00 	 Luī 5. ASV seriāls. 
5.20 	 Karamba!                               

Humora raidījums. 
5.35 	 Čikāga liesmās. ASV seriāls. 
6.15 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.45 	 Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
7.35 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
8.05 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Harijs un Megana. Dokumentāla filma. 
12.00 	Harijs un Megana. Karaliskais romāns. 
13.55 	Mani remonta noteikumi 3.                       

Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi.                                 

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Lattelecom Rīgas maratona spilgtākie mirkļi. 
19.00 	Hūberts un Štallers 6.                                    

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                            

Turcijas seriāls. 
23.15 	Mazulis uz četriem. Vācijas komēdija. 
1.00 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.40 	 Rozamunde Pilčere. Bīstamās bangas. 

Vācijas melodrāma. 
3.10 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
4.00 	 LNT brokastis.* 

humoriņš

humoriņš

Divi studenti pirms eksā-
mena sēž gaitenī un gaida 
savu kārtu.

– Ko lasi?
– Kvantu fiziku.
– Kāpēc grāmata ar kājām 

gaisā?
– Kāda gan tam atšķirība…

– Kā jūs tikāt Federālā 
biroja ēkā?
– Esmu aģents.
– FIB?
– Nē, Oriflame!

– Lūdzu aprakstiet īsumā savu 
ārieni!

– Esmu lieliska sagatave fotošo-
pam.



	
pirmdiena, 21. maijs

otrdiena, 22. maijs

TV programma

5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35	 Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Vilku aizas noslēpums. 

Vācijas romantiska 
drāma. 

13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Ielas garumā.* 
13.50 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                   
Animācijas seriāls. 

14.20 	Henrijs iepazīst pasauli. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Ja es būtu dzīvnieks. 
Dokumentāls seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                 

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.        

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00	 Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Pasaules panorāma.* 
1.10 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 Adreses.* 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Garšu skola. 
8.05 	 Melu laboratorija.* 
9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena.                      

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā.* 
Fināls. 

14.10 	Aculiecinieks.* 
14.30 	Bez aizvainojuma.* 
15.25 	Punkti uz i.* 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Nemiera gars 4.                                

Dokumentāla            
daudzsēriju filma. 

21.05 	Taisnību visiem.                 
Vācijas seriāls. 

22.05 	Midsomeras                  
slepkavības 10. 
Detektīvseriāls. 

23.50 	Ivars Pētersons               
Back to the Sixties.* 

1.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Drošības aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 3. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.50 	 Detektīvmeitenes.  
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Transformeri. Pieveikto 
atriebība. ASV spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

10.15 	Piecas garšas iedvesmai. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 4. Austrālijas 
seriāls. 

12.10 	Meitenes 4. Krievijas 
seriāls. 

13.15 	Detektīvmeitenes. 
Animācijas seriāls. 

13.50 	Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 4. Animācijas 
seriāls. 

14.40 	Pilna māja 2. ASV 
komēdijseriāls. 

15.45 	Viņas melo labāk 5. 
Seriāls. 

16.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 3. 

17.55 	Viesnīca „Eleon”. 
Krievijas un Ukrainas 
seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Kobra 11–22. Seriāls. 
22.05 	Skorpions. ASV 

detektīvseriāls. 
23.05 	Kā izbēgt no soda par 

slepkavību 3. ASV seriāls. 
0.05 	 Nekā personīga.* 
1.05 	 Sveika, Rīga!* 
1.35 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 5.                  

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Kas Lācītim 

vēderā? 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Kas Lācītim 

vēderā? 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas 

sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi.             
Animācijas seriāls. 

14.20 	Oktonauti.                 
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.        

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                       

Laura Rizoto. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Nākotnes enerģija. 

Dokumentāla filma. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.25 	Viktorija 2. 

Lielbritānijas seriāls. 
0.25 	 Cerības otra puse. 

Somijas drāma. 

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.25 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
9.30 	 Zemes stāsti.* 
10.00 	Neprāta cena.                    

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Skaņusaite Latvijā.* 
13.15 	Eiropas sudraba 

līga volejbolā.*                           
Austrija – Latvija. 

15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Taisnību visiem.                

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                   

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule 2. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.10 	Žirafe – augstu 
un personiski.                
Dokumentāla filma. 

21.10 	Taisnību visiem.                      
Vācijas seriāls. 

22.10 	Bezceļu tūrisms. Altajs. 
Dokumentāls seriāls. 

23.40 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
Koncerts Z studijā. Līvi. 

0.45 	 Mūsdienu medicīna. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

1.15 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Drošības aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 3. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.50 	 Detektīvmeitenes.  
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Grizijs un lemingi.  
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Simpsoni 4.                       
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Pilna māja 3. ASV 
komēdijseriāls. 

9.00 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 3. 

9.55 	 Kobra 11–22. Seriāls. 
10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. 

Austrālijas seriāls. 
12.10 	Meitenes 4. Krievijas seriāls. 
13.15 	Detektīvmeitenes.  

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 4.                      

Animācijas seriāls. 
14.40 	Pilna māja 3.                           

ASV komēdijseriāls. 
15.45 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 3. 
17.55 	Viesnīca „Eleon”.                     

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Makgaivers. ASV spraiga 

sižeta seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
24.00 	Impērija 2. ASV seriāls. 
0.55 	 Viesnīca „Eleon”.                   

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
1.30 	 Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
2.00 	 UgunsGrēks 5. Latvijas 

seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
9.00 	 Naša Russia. Humora raidījums. 
10.00 	Kobra 10. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
13.05 	Bēdz no bumbas: patiess bēdubrāļu 

stāsts. ASV komēdija. 
15.00 	Kobra 10. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.05	 Naša Russia. Humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
22.05 	Sastrēgumstunda 2. ASV spraiga sižeta komēdija. 
0.05 	 Greislenda 2. ASV seriāls. 
1.05 	 Greislenda. ASV seriāls. 
1.50 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
9.00 	 Naša Russia. Humora raidījums. 
10.00 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
11.00 	Makgaivers 7. ASV seriāls. 
12.00 	Ēnu spēles. Latvijas detektīvseriāls. 
14.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Kobra 10. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.05 	Naša Russia. Humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Lielceļš cauri ellei. ASV5 šovs. 
22.05 	Sastrēgumstunda. ASV spraiga sižeta komēdija. 
0.05 	 CSI: kibernoziegumi 2. ASV seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Janas Frankas dzīve.                                       

Vācijas romantiska komēdija. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
18.10 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
21.20 	Mēnesgaisma Vermontā. ASV melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm 3. ASV seriāls. 
0.10 	 Apmierini mani 2. ASV seriāls. 
0.55 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.20 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Mana sirds Malaizijā. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.30 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.30 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 3.                                       

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
18.10 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
21.20 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas realitātes šovs. 
23.05 	Es pazinu savu slepkavu.                                                      

ASV dokumentāls seriāls. 
23.35 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
0.30 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.15 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.40 	 Attīstības kods 4.* 
2.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 

humoriņš

– Kā tev šķiet, vai svaigo 
gurķu sejas maska uzlabo 
manu izskatu?

– Protams! Nesaprotu, kā-
pēc tu vispār to ņem nost!

L i e l a s  m e i t e n e s 
neraud  – viņas ēd.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                            

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.35 	Televīzijas veikals. 
10.50 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
11.50 	Mēnesgaisma Vermontā. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 15. Vācijas seriāls. 
15.20 	Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
16.15 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.10 	Mani remonta noteikumi 3. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
18.10 	Mani remonta noteikumi 3. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Labestības dienas zvanu centra pieslēgumi. 
21.20 	Zebra 2. 
21.35 	Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
22.40 	Cietais rieksts 4.                                              

ASV un Lielbritānijas spraiga sižeta filma. 
1.10 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
1.55 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 19. maijs

Ceturtdiena, 17. maijs

Svētdiena, 20. maijs

Pirmdiena, 21. maijs

Piektdiena, 18. maijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz Radioteātris. Ē.Hānbergs. Kartupeļu stāsti. 3. daļa 
Rakšana. 1989. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Ē.Hānbergs. Kartupeļu stāsti. 4. daļa Ģederta Stalta čūska. 1989. g. ieraksts. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Divas 
puslodes. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 
16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam Pēteri Liepiņu 75 gadu jubilejā! R.Blaumanis. 
Joku luga Pēc pirmā mītiņa. Režisors K.Auškāps. 2017. g. iestudējums. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. *Ē.Hānbergs. 
Kartupeļu stāsti. 5.  daļa Glabāšana (nobeigums). 1989.  g. ieraksts. *Magnētiskā roze. I.Tiroles 
monologs. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 Radioteātris 
bērniem. Projekts Re! Starts. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi trešās grāmatas Svešinieka at-
nākšana 3. lasījums. Režisors J.Jonelis. 2017. g. ieraksts. 10.57 Mūzika. 11.05 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais 
piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. D.Didro. 
Paradokss par aktieri. Sarunu biedrs – režisors P.Krilovs. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata 
riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Sveicam Pēteri Liepiņu 75. dzimšanas dienā! R.Blaumaņa viencēliens 
Sestdienas vakars. Režisors K.Auškāps. 2017. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. 
Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 22. maijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Godinām režisoru un dramaturgu Pēteri Pētersonu 95. atceres dzimšanas dienā. P.Pētersona lugas 
Man 30 gadu iestudējums Nacionālajā teātrī. Režisors A.Jaunušans. 1974. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 23. maijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 23. maijs
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                    

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvietis. Paralēlās 

pasaules. 
20.00 	Pasaules panorāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Piedzīvojums dabā. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Musketieri 3.                  

Lielbritānijas seriāls. 
1.15 	 Nākotnes enerģija. 

Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas  

ugunis.* 
14.00 	Rīga Beerfest 

2018. 
14.30 	Enkurs.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas                

ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas   

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.36 
Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 
Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas 
vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krust-
punktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Godinām režisoru un dramaturgu Pēteri Pētersonu 95. at-
ceres dzimšanas dienā. P.Pētersona lugas Man 30 gadu iestudējums Nacionālajā teātrī. Režisors 
A.Jaunušans. 1974. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Drošības aģenti 
V.A.I.R.O.G.S. 3. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Saša Taņa 2. 
Krievijas seriāls. 

6.50 	 Detektīvmeitenes.  
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Grizijs un lemingi.  
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Simpsoni 4.                     
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Pilna māja 3.                              
ASV komēdijseriāls. 

9.00 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 3. 

10.00 	Makgaivers.                           
ASV spraiga sižeta seriāls. 

10.55 	Televeikala skatlogs. 
11.10 	Uzvarētājas un zaudētājas 4. 

Austrālijas seriāls. 
12.10 	Meitenes 4. Krievijas seriāls. 
13.15 	Detektīvmeitenes.  

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 4.                      

Animācijas seriāls. 
14.40 	Pilna māja 3.                             

ASV komēdijseriāls. 
15.45 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 3. 
17.55 	Viesnīca „Eleon”.                       

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. Seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
23.15 	Karaliskie grēki 3.                       

ASV seriāls. 
0.20 	 Skorpions.                                     

ASV detektīvseriāls. 
1.05 	 Viesnīca „Eleon”.                    

Krievijas un Ukrainas seriāls. 
1.40 	 Viņas melo labāk 6.                 

Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 5.                          

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
9.00 	 Naša Russia. Humora raidījums. 
10.00 	Kobra 10.                                             

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
11.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
12.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
13.00 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
14.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Kobra 10. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.05 	Naša Russia. Humora raidījums. 
17.05 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 7. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Sastrēgumstunda 3.                                                       

Vācijas, ASV spraiga sižeta komēdija. 
24.00 	Trīsdesmit viens.                                                          

ASV un Lielbritānijas šausmu filma. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

Ceturtdiena, 17. maijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 18. maijā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 22. maijs
19.00 Kuldīgas novada vēstis.  
(Atk. 23. maijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 23. maijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 24. maijā 2.30, 10.30.)

5.00 	 Uzvelc 
tautastērpu!* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Projekts 

„Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Citādi latviskais.* 
9.05 	 Skaņusaite Latvijā.* 
9.30 	 Zemes stāsti.* 
10.00 	Neprāta cena.                

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Rūpes par Zemi. 

Dokumentāls cikls. 
12.25 	Garšu skola.                 

Kulinārijas raidījums. 
13.30 	Automoto                      

raidījums nr. 2.* 
14.00 	Nedēļas apskats.* 
14.30 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Taisnību visiem.                 

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                     

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas                         

(krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas                          

(krievu val.). 
19.30 	Eiropas sudraba līga 

volejbolā. Latvija – 
Maķedonija. 

21.30 	Taisnību visiem.               
Vācijas seriāls. 

22.30 	Nemiera gars 
4. Dokumentāla  
daudzsēriju filma. 

23.20 	Personība.* Toms 
Grēviņš. 

0.20 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
Valmieras rokfestivāls. 
Amber Voice. 

1.25 	 Eiropa fokusā. 

– Kas tev ar galvu?
– Trāpīja lidojošais šķīvītis!
– Oho! Kur šis radās?
– Nav ideju, kur sieva viņus 

pērk.



trešdiena, 2018. gada 16. maijs 11autolapa

Arī Kuldīgā to vēlas gan uzņēmumi, gan privātu 
braucamo īpašnieki. Uzņēmumi izvēlas noformēt 
gan pavisam vienkārši, akcentējot tikai logo, kon-
taktinformāciju vai mājaslapas adresi, gan atainot 
to, ko uzņēmums pārdod vai piedāvā. 

Mazāk savas mašīnas grib aplīmēt privātie. Taču 
esot arī vēl trešā kategorija – sporta mašīnu īpaš-
nieki, un tās tiekot izdaiļotas visraibāk. Sportistiem 
jāreklamē atbalstītāji, jo piedalīties sacensībās ir 
dārgs prieks. 

Auto aplīmēšanai konkrētu summu uzņēmums 
nevar nosaukt, jo tā atkarīga no klienta vēlmēm, 

Koši tetovējumi arī spēkratam
Visai bieži pamanām garām aiztraucamies automašīnu, kas izdaiļota 
ar zīmējumiem, košām reklāmām vai oriģinālu krāsojumu. Lai tiktu pie 
attēla uz automašīnas, speciālisti piedāvā to uzkrāsot vai uzlīmēt.

Izcelt savu spēkratu ie-
cienījuši gan uzņēmumi un 
iestādes, gan privātperso-
nas. Pirmie to vairāk dara, 
reklamējot savu darbības 
veidu. Otrie, vizuāli pār-
vēršot braucamo, vēlas iz-
celties. 

Aplīmēšana ir populārā-
kais un ātrākais veids, kā 
mainīt auto izskatu. Krā-
sošana, kas tiek dēvēta par 
aerografiku, ir daudz sarež-
ģītāka un prasa vairāk dar-
ba. Ar īpašu, smalku ierīci 
izvēlēto attēlu zīmē māk-
slinieks. Šie darbi tiešām 
izskatās iespaidīgi – pirma-
jā brīdī pat grūti noticēt, ka 
attēls ir nevis pielīmēts, bet 
gan zīmēts.

Šobrīd – jāgaida rindā
Kuldīgā automašīnas aplīmē 
uzņēmums Dekors RD, un 
speciālisti Anda Gutlande 
un Uģis Gutlands norāda, ka 
interese ir liela – izveidojusies 
pat rinda. 

Uģis Gutlands aplīmē sporta mašīnu. 

Šādi izskatās automašīna, kas sagatavota aplīmēšanai. Tiek drukāta uzlīme (ērglis) smagajai automašīnai. Aerografikā darināts tēls no animācijas filmas Ledus laikmets. 

Šāds aerografikas zīmējums vairāk tīk jaunajai paaudzei. Krāšņie ziedi aerografikas tehnikā. 

dizaina sarežģītības un laukuma. 
Ja izvēlas vienkāršu uzlīmi, tad pasū-

tījuma izpildei nav vajadzīgs ilgs laiks, 
bet, ja dizains būs sarežģītāks, līdz re-
zultātam ir samērā garš ceļš. Tad jāvei-
do automašīnas vizualizācija, rasēju-
mi. Attēls tiek saskaņots ar klientu un, 
ja vajag, pielabots, tad fails tiek saga-
tavots drukai. Klients pie speciālistiem 
var doties arī jau ar gatavu maketu. 

Arī aplīmēšana nav vienkārša. 
A.Gutlande auto aplīmēšanu uztic jau-
najai paaudzei. „Jābūt iemaņām, jāpār-

„Automašīnu uzlīmes drukājam ar šo printeri, kas iegādāts par Eiropas 
naudu,” rāda Kuldīgas uzņēmuma Dekors RD darbinieks Uģis Gutlands. 

Aplīmēšana ir populārākais un ātrākais veids, kā mainīt auto izskatu.

Uzņēmumi auto noformē 
gan pavisam vienkārši, 

gan ataino to, ko uzņēmums 
pārdod vai piedāvā.

zina tehnika. Tāpat jāpārzina materiāli. 
Ja izvēlēsies lētāku līmplēvi, darbs var 
neizdoties, un var nākties visu darīt 
otrreiz.” 

Auto var aplīmēt pāris dienās, bet, 
izbraucot pie klientiem uz citām pil-
sētām, speciālisti cenšoties to paveikt 
vienā. 

Kur rodas idejas? Tas esot pats grū-
tākais. „Galā tiekam, ļaujam vaļu fan-
tāzijai, ņemot vērā klientu vēlmes,” 
stāsta A.Gutlande. Uģis papildina: 
„Kuldīdznieki izvēlas dažādus toņus – 

no melnbaltiem līdz traki košiem. Īpa-
ši sporta mašīnām – tām svarīgi, lai 
redzētu mazāk defektu, jo trasē tās tiek 
apskādētas.”  

Dekors RD aplīmējis ne vien automa-
šīnas, bet arī traktorus, autobusus, kra-
vas automašīnas, motociklus, velosi-
pēdus un pat bērnu divriteni Dip&dap. 

Inta Jansone
Uģa Gutlanda arhīva, 

interneta un Lāsmas Reimanes 
foto



trešdiena, 2018. gada 16. maijs trešdiena, 2018. gada 16. maijs12 13sports

kikbokss

sports

trešdienas viesis riteņbraukšana

florbols
novuss

 Sporta kalendārs 
  no 16. līdz 22. maijam

„Treniņu 
nolūkā esmu 
skrējusi un 
vienlaikus 
lasījusi 
tekstu.” 

Ar labiem panākumiem 
Kuldīgas kikbokseri startēju-
ši gan Latvijā, gan Lietuvā. 

Eiropas klubu kausa izcīņā 
Lietuvā, Jonavā, dažāda kalu-
ma godalgas izcīnījuši koman-
das Team Kuldīga pārstāvji. 
K-1 grupā no 19 līdz 40 gadiem 
3.  vieta Hardijam Madelānam 
(pilnajā kontaktā līdz 71 kg) un 
Uģim Grīniņam (vieglajā kon-
taktā līdz 79 kg). 17–18 gadu 
grupā 2. vietā (vieglajā kontak-
tā līdz 69 kg) Eduards Kuzmins, 

bet 14–15 gadu vecajiem spor-
tistiem 1. vieta Mārim Ūdriņam 
(vieglajā kontaktā līdz 60 kg). 

Bet Rēzeknē Pasaules Kik-
boksa organizāciju asociācijas 
(WAKO) kausa izcīņā Silver 
Griffin Kuldīgas vārdu aizstā-
vēja četri puikas un ieguva di-
vas zelta, vienu sudraba un di-
vas bronzas medaļas. M.Ūdriņš 
(14–15 gadu) 1. vietā disciplīnā 
kick-light līdz 57 kg un 2. vie-
tā pilnajā kontaktā. Arī Andrim 
Grūbim (16–18 gadu) 1. vieta 

kick-light līdz 67 kg. Eduards 
Blūms (12–13 gadu) bija trešais 
kick-light līdz 47  kg, tāpat arī 
Kristers Rēvalds (10–11 gadu) – 
kick-light (47+  kg). 

Gan Lietuvā, gan Rezēknē 
disciplīnu kick-light tiesāja kul-
dīdznieks, treneris Sergejs Ļeo-
novs, bet dēls Alekss Ļeonovs 
Rezēknē debitēja kā treneris un 
sekundants. „Bez viņa palīdzī-
bas puišiem būtu grūti sasniegt 
šos rezultātus,” saka S.Ļeonovs. 

Sergeja Ļeonova arhīva foto

Uzvar Griškevics un Bikse
Sestdien Kuldīgas novusa kluba sacīkstēs dubult-

spēlēs uzvara tikusi kuldīdzniekam Jānim Griškevi-
cam un alsundzniekam Ģirtam Biksem. 

2. vietā Anita Leja (Kuldīga) un Aigars Aleksandrovs 
(Saldus novads), trešajā – Edgars Bajārs un Harijs Zariņš 
(abi no Kuldīgas). 

Būs nometne
No 1. līdz 5. jūnijam Kuldīgas novada sporta 

skolas florbolistiem notiks treniņnometne. 
Jaunajā sezonā sportisti valsts meistarsacīkstēs 

startēs vairākās vecuma grupās: U-8, U-13, U-14, 
U-16. Plānots arī uzņemt U-7 grupu. 

 16.V 17.30 Krauļu priedēs – SKRIEŠANAS 
   seriāla Kuldīgas apļi 3. kārta. 
 18.V 19.00, 19.V 11.00, 20.V 15.00 Kuldīgas hallē – 
   novada atklātais čempionāts FLORBOLĀ. 
 22.V 10.00 Ēdoles pamatskolā – Kuldīgas 
   novada jauno VIEGLATLĒTU sacensības. 

Latvijas Riteņbraukšanas fede-
rācijas pārstāvis Toms Markss 
par viņu saka: „Arvis ir Latvijas 
junioru izlases sportists, ar smagu 
darbu treniņos izcīnījis iespēju 
aizstāvēt valsts godu dažāda mē-
roga sacensībās Eiropā. Lielākie 
starptautiskie panākumi Arvim 
ir 2016. gadā 10. vieta prestižā-
ko Eiropas jauniešu sacensību 
Radjunendtour beigu posmā, kā 
arī 9. vieta šopavasar Polijā ju-
nioru daudzdienu velobraucienā 
Tour of Grudziadz. Viņš uzvarējis 
Latvijas lielākā jaunatnes riteņ-
braukšanas seriāla Cerību kauss 
kopvērtējumā un citās sacensībās. 

Sportistu raksturo labas sprin-
tera dotības un spēja iesaistīties 
sekmīgos atrāvienos. Atzīstami 
Arvim izdodas arī individuālie 
braucieni, kuros viņš Latvijas 
čempionātos guvis godalgas da-
žādās vecuma grupās.”

Kā sezona sākusies?
Tā sākās pēc treniņnometnes 

Turcijā. Beļģijā bija Nāciju kausa 
izcīņas posms. Dienu iepriekš šīs 
valsts sacensībās izcīnīju 9. vie-
tu, taču nākamajā dienā Nāciju 
kausā izstājos… Tādēļ, ka tās ir 
vienas no pirmajām un arī lielā-
kajām sacensībām sezonā. Vēl 
nebiju iejuties ritmā – gāja grūti. 

Polijā braucu UCI pirmās ka-
tegorijas daudzdienu sacensībās: 
četrās dienās pieci posmi. Brau-
cu kopā ar otro izlasi, jo pirmā 
tajā laikā atradās Čehijā. Arī man 
bija piedāvājums tur braukt. Bet 
Čehijā ir kalnaināks reljefs, un 
neesmu baigais kalnā braucējs. 
Tāpēc izvēlējos Poliju, lai uzrā-
dītu labāku rezultātu. 

Kā četru dienu maratonā vei-
cās?

Pirmajā dienā bija divi tā sauk-
tie iesildošie pusetapi: pirmajā 

Mūsējais – starp līderiem 

jānobrauc 59 kilometri, otrajā – 
58. Pirmajā izdevās būt grupas 
priekšgalā, biju priecīgs. Ne-
daudz pietrūka tā, ka vēl neesmu 
labā formā un finišā neesmu ļoti 
spēcīgs. Biju 25. vietā, otrajā pus- 
etapā ierindojos 29. vietā. 

Otrajā posmā bija jānobrauc 
102,2 km. Gāja jau nedaudz la-
bāk – jutos pārliecinātāks un 
finišēju 29. Trešajā dienā tra-
se  – 98  km, liels sānvējš, grūti 
visiem – nebija tā, ka varētu tikt 
aizvējā, slēpjoties aiz kāda brau-
cēja. Tur startēja arī spēcīgā Nī-
derlandes komanda, kas strādāja 
uz savu līderi un jau no pirma-
jiem kilometriem turēja augstu 
tempu. Braucēji sadalījās vai-
rākās grupiņās, es biju pirmajā 
kopā ar nīderlandiešiem. Izcīnīju 
11. vietu, līdz ar to kopvērtējumā 
no 19. pozīcijas pacēlos uz devī-
to – biju priecīgs.  

Pēdējā dienā – 85 km. Te mans 
galvenais uzdevums bija atbraukt 
pirmajā grupā, lai nezaudētu vie-
tu kopvērtējumā. Finišēju 17. un 
devīto vietu kopvērtējumā nosar-
gāju. Šobrīd tas ir lielākais panā-
kums. 

Kādas svarīgas sacensības vēl 
gaidāmas?

Tuvākais ir Tartu velomaratons, 
arī daudzdienu sacensības junio-
riem būs Igaunijā, tad Latvijas 
čempionāts: grupas brauciens 
Talsos, individuālais – Biķer-
nieku trasē. Gribētu parādīt labu 
rezultātu. Pēc tam būs atlase uz 
Eiropas un pasaules čempionātu. 
Ceru, ka man izdosies.  

Vai vieglāk braukt Latvijā vai 
ārzemēs? 

Šķiet, ka vieglāk ārpus Latvi-
jas. Protams, mājās ir forši, bet 
skatītāji, atbalstītāji rada zināmu 
spiedienu – visu laiku jādomā, 
ka kāds uz mani skatās. Tomēr 

Jauno sezonu labi sācis riteņbraucējs, kuldīdznieks 
ARVIS RENDORS, kuram priekšā vairāki nozīmīgi 
starti. Viņš ir arī viens no valsts izlases līderiem.

gribas vairāk domāt par sacensī-
bām nevis par to, kas apkārt. 

Esi izlases līderis.
Tā iznāk. Šogad junioru gru-

pā (2000.–2001. g.) esmu vecā-
kais. Pagājušogad biju jaunākais 
(smejas). Bija labi rezultāti – 
rangā trešais numurs. 

Vai trenēties sāki Kuldīgā?
Jā, 13 gados pie Mareka 

Maļinovska. Zēnu grupā 
augstu rezultātu nebi-
ja, bet braucu samē-
rā labi. Sākumā 
viduvēji gāja arī 
jauniešu grupā, 
vēlāk parādījās 
rezultāti. Lat-
vijas čempio-
nātā kritērija 
braucienā 
biju otrais. 
Vēlāk uz-
varēju gru-
pas brau-
cienā, arī 
individuāla-
jā, bija arī trešā 
vieta kritērija braucienā. 
Kļuvu par ranga līde-
ri, pirmo reizi startēju 
izlasē, biju sacensībās 
Austrijā. 

Vai pēc tam treneris 
aizsūtīja uz Mur-
jāņiem?

Jā, tā bija (smejas). 
Īstenībā arī pats gribē-
ju. Mācos 11. klasē – 
nekādu lielo atšķirību 
jau nav: tāpat pildām 
mājas darbus, rak-
stām kontroldarbus. 
Vienīgi treniņi ir divreiz dienā. 

Kāpēc izvēlējies riteņbrauk-
šanu?

Gribējās kaut ko ārpus skolas. 
Riteņbraukšanā trenējās draugs 
Krists Leimanis – viņš līdzi pa-

vilka. Krists gan vairs to nedara. 
Kas šajā sporta veidā aizrau-

jošs?
Droši vien tas, ka jebkurā lai-

kā varu uzsēsties uz riteņa un 

doties, kur vēlos. Nav jāiet uz 
manēžu, stadionu. 
Cik kilometru dienā no-

brauc?
Tas atkarīgs no tā, kam ga-

tavojos. Nometnē garajā cik-
lā vienā treniņā braucam līdz 
170 km. Vieglākā dienā – ap 40 
km. 

Riteņbraukšana tomēr ir 
traumatiska. 

Esmu kritis un saskrāpējies. 
Par laimi, traumas nav gadī-
jušās. Braucot par to cenšos 

nedomāt – tā ir vispareizāk. 
Ko vēlies sasniegt?
Tuvākais mērķis – atrast ko-

mandu, kurā trenēties. Laiks 
rādīs, cik man izdosies sevi pie-
rādīt. Taču vēlos dzīvi saistīt ar 
sportu. Raugos ārpus valsts, jo 

„Lai riteņbraukšanā 
sasniegtu labus rezultā-
tus, jābūt neatlaidīgam, 
centīgam, vajadzīgs liels 
gribasspēks,” pārliecinā-
jies Kuldīgas riteņbraucējs 
Arvis Rendors. 

Arvis sacensību brīdī. 

Arvis pēc sacensībām.

Latvijā nopietnu komandu vairs nav. Gribētu iekļūt 
kādā Pro (profesionāļu – aut.) komandā. 

Inta Jansone
Arvja Rendora arhīva un autores foto 

Svētdien bērnu ri-
teņbraukšanas sacen-
sībās Cerību kauss ot-
rajā posmā Kuldīgā D 
grupā uzvaru ieguva 
sporta skolas audzēk-
nis Kristaps Pelēkais. 

Starta un finiša zona 
atradās Pilsētas lauku-
mā. Pirmais starts tika 
dots D grupai, kurai 
bija jāpieveic seši apļi 
(viens – 1,2 km). Zē-
niem par līderi kļuva 
mājinieks K.Pelēkais 
(13:26,3), 4. vietā ie-
rindojās Kaspars Šal-
me, 6. – Uvis Zvirbu-
lis, 9. – Jānis Stucers, 
11. – Gatis Gruntiņš. 

C grupas zēniem bija 
jāpieveic 12 apļi, un no 
kuldīdzniekiem labā-
kais rezultāts Tomam 
Vazdiķim – 7. vieta, 

Kuldīdzniekiem vairākas medaļas

Ringā Kuldīgas kikbokseris Māris Ūdriņš. Padomu dod Alekss Ļeonovs, kuram šī ir 
debija kā trenerim un sekundantam. 

Beidzies Skrundas atklātais čempio-
nāts volejbolā vīriešiem, kurā trīskār-
tējo čempionu titulu nosargājusi vietē-
jā komanda Ziedu fabrika.

Kā stāsta sporta organizatore Aivita 
Staņeviča, šogad čempionātu sāka de-
viņas komandas, bet pamatturnīra pirmā 
apļa laikā viena izstājusies, un līdz finā-
lam nokļuvušas astoņas. Spēlētāji bijuši 
no dažādām vietām: Skrundas, Saldus, 
Brocēniem, Īvandes un Dunalkas. Čem-
pionāts notika jau 18. reizi.

Vispirms komandas savstarpēji izspē-
lēja divus apļus. Saskaitot punktus, finā-
lā izvirzījās četras spēcīgākās.

Pirmajā spēlē tikās pamatturnīra 1. un 
4. vietas ieguvēji: volejbola klubs Saldus 
un Dunalka. Ar rezultātu 3:1 saldenie-
ki varēja tālāk cīnīties par pirmo vietu. 
Otrās vietas ieguvēja Ziedu fabrika stā-
jās pretī Margai G, kurā apvienojušies 
volejbolisti no dažādiem novadiem un 
kas pamatturnīrā ieguva 3. vietu. Arī 
otrajā spēlē bija vajadzīgi četri seti, lai 
noskaidrotu, kurš ar Saldu cīnīsies par 
čempionu titulu. Uzvarēja Ziedu fabrika. 
Trešajā cīņā tikās pirmo spēļu zaudētāji 
Dunalka un Marga G. Ar 3:1 trešo vietu 
izcīnīja Marga G.

Galvenajā spēlē ar 3:1 par Skrundas 
čempioniem jau ceturto reizi pārliecino-
ši kļuva Ziedu fabrika. Komandā spēlē-
ja Jānis Jerumanis, Oskars Alhimovičs, 
Edgars Rutkis, Roberts Emerbergs, Val-
dis Kalniņš-Nāckalns, Mārtiņš Arājums, 
Mariss Emerbergs, Oļegs Kricaks, Ar-
nolds Freibergs, Jevgeņijs Sikuriņecs, 
Kārlis Kauliņš, Kārlis Kliemanis, Artis 

Kristaps mājās iegūst zeltu

Gusts Lapiņš finišēja tūdaļ aiz viņa, bet Jānis 
Priedoliņš ierindojās 13. vietā. 

B grupā (16 apļu) no mājiniekiem labākais 
bija Artūrs Raudis – 7. vieta, Renārs Alšev-
skis   – 16., Lauris Ābele – 19., Toms Riek-

stiņš – 20.
Īpašas sacensības bija sarūpētas arī maza-

jiem riteņbraucējiem, un pēc finiša tos gaidīja 
gardas pārsteiguma balvas no Tukuma piena.

Intas Jansones foto 

Riteņbraukšanas sacensībās Cerību kauss Kuldīgā.

volejbols

Skrundenieki – čempioni ceturto reizi

Kronbergs un Mārtiņš Gecs.
2. vietā – VK „Saldus”: Igors 

Ņikitins, Pauls Ņikitins, Marģers 
Vazdiķis, Aigars Eglītis, Dāvis 
Beitiks, Roberts Sproģis, Edgars 
Grablovskis, Māris Točs. 3. vietā – 
Marga G: Andis Rozītis, Gints Bu-
kāts, Ivo Demčuks, Ģirts Pavlovs, 
Indulis Kliemanis, Gaitis Gras-
manis, Mārtiņš Briedis, Gustavs 
Kirhners, Ivo Laumanis. Pirmo 
trīs vietu ieguvēji saņēma kausus, 

diplomus un medaļas, arī torti un 
šampanieti. 

Sacensības sākās rudenī un ilga 
pusgadu, izspēlētas 65 spēles. 
Goda tiesnesis bija volejbola vete-
rāns Dzintars Grīnbergs. 

A.Staņeviča atgādina, ka šiem 
sportistiem atelpa būs īsa, jo jā-
gatavojas vasaras čempionātam 
pludmales volejbola laukumos.

Daina Tāfelberga
Aivitas Staņevičas foto

Nu jau četrkārtējie Skrundas atklātā volejbola čempionāta laureāti – mājinieku 
komanda Ziedu fabrika.
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kinopasākumi
Kuldīgas kinozālē /16.–23. maijs/

baznīcās

konkurss

tradīcijas

Kā piedzima latvieši?
18. maijā 18.00 Kuldīgas 

kultūras centrs sāks rādīt 
režisoru Raita un Laura 
Ābeļu dokumentālo filmu Baltu ciltis par 13. gadsimta baltu 
tautām, kas vēlāk izveidoja latviešu nāciju. Tā ir viena no 
filmām Latvijas simtgadei.

Galvenais varonis – tirgotājs Larss no Gotlandes – ceļo pa ze-
mēm, kuras apdzīvo kurši, latgaļi, sēļi, zemgaļi, prūši, jātvingi, 
galindi, augštaiši un žemaiši, kas tolaik sasnieguši augstāko at-
tīstības pakāpi. Vēsturiska rekonstrukcija un inscenējumi, dator-
animācija un zinātnisko ekspertu aizkadra teksts ļauj ieskatīties 
Baltijas seno tautu un Eiropas pēdējo pagānu dzīvē. Ar ko viņi 
nodarbojās, kam ticēja, un kas tos darīja stiprus?

Seansi: 21.V 20.00, 22.V 18.00, 23.V 20.00, 24.V 18.00.

Citas filmas
16.V 18.00 Talija (komēdija, Kanāda, ASV, 16+, stunda 34 min). Daudz-
bērnu mātei Marlo brālis sagādā dāvanu – auklīti uz nakti.
16.V 20.00 Kodachrome (drāma, ASV, Lielbritānija, 12+, stunda 40 min). 
Mets, uzzinot, ka tēvs nāvējoši slims, gatavs izpildīt pēdējo vēlēšanos – 
attīstīt četras fotofilmiņas Kodachrome, kas glabā dārgas atmiņas.
18.V 20.00, 21.V 18.00, 22.V 20.00, 23.V 18.00 Nezvēra midzenis (tril-
leris, ASV, 12+, stunda 47 min). Divi draugi aptīra savrupmājas, līdz kādā 
atrod gūstekni. Mēģinot viņu atbrīvot, laupītāji nokļūst nezvēra lamatās.

19. maijā Kuldīgā un Alsungā ikviens aicināts apmeklēt Muzeju nakts pasākumus. Šīgada tēma – 
Šūpulis. Muzeju nakts ir Eiropas mēroga kultūras notikums, kurā maijā vienu nakti durvis ver lielā-
kā daļa muzeju un apmeklētājiem īpašus pasākumus piedāvā bez maksas.

Kuldīgā
 Muzejā
19.30, 20.30 uzstājas čellists Mareks 
Radzēvičs.
19.00–24.00 izstādes Kuldīga un 
novads 100 gados viktorīna, sērko-
ciņu domino, rokdarbu kopas Čaupe 
darbnīca, spēle Kuldīgas laika līnija.
20.00, 21.30 ekskursija pa nozīmī-
gām Kuldīgas vietām.
Ekspozīcijas Turīga kuldīdznieka 
dzīvoklis 20. gs. sākumā un Kuldīga 
pirms mums.
Izstādes: Kārlis Davidovs – čella 
stīgu pavēlnieks, Sērkociņu kastītes 
lietišķā etiķete un fotoizstāde Kuldī-
ga un novads 100 gados.
 Brīvdabas kino Pilsētas dār-
zā
19.V 22.30 režisora Aivara Freimaņa 
dok. filma Kuldīgas freskas (1966).
 Jaunajā rātsnamā (domē)
20.30 ekskursiju pa ēku vada domes 
priekšsēde Inga Bērziņa.

21.00 ekskursija uz dzimtsarakstu 
nodaļas arhīvu kopā ar Ilonu Ķeste-
ri (vietu skaits ierobežots).
21.30, 22.30 ekskursiju pa namu 
vada domes pulksteņmeistars Arnol-
ds Piziks.
22.00 ekskursiju pa pašvaldības 
policijas telpām vada tās priekšnieks 
Rinalds Gūtpelcs.
 Pie vecā rātsnama
22.30 vizuāls nakts pārsteigums, 
Krisa Noa un Mārtiņa Dambja kon-
certs.
 1905. gada parkā
22.00 mākslas kaleidoskops Uguns 
un nakts ar uguns un gaismas insta-
lācijām, tās būs arī Pilsētas dārzā.
 Mākslas namā
19.00–24.00 mākslas skolas au-
dzēkņu diplomdarbi un Kabiles 
skolotāja Eduarda Skabja fotogrāfi-
jas.
 Kuldīgas ielās kursēs vilcie-
niņš Ludis, piedāvājot ekskursijas, 

varēs apmeklēt dzīvo muzeju Senās 
Kuldīgas stāsti.

Alsungā
 Pasākums Pie bagātās kundzes:
10.00–17.30 darbnīca Pucējamies 
paši un pucējam savus riteņus.
16.00 sākums pop-up viesistabā 
Sapņotava (blakus vēsturiskā manto-
juma un informācijas centram).
16.00–17.00 stafetes pašiem mazā-
kajiem.
18.30 riteņbraukšana-izrādīšanās no 
muzeja uz pils pagalmu.
19.00–19.30 pils pagalmā – vakara 
atklāšana un dejas, spēlēs Suitu 
muzikanti, dejos Kalmes.
19.30–20.30 pastaiga pa Alsungu, 
došanās pie zīlnieces un spēkavī-
riem.
21.00 muzeja pagalmā – modes ska-
te (ierašanās 1900. gadu stilā).
21.00–23.00 Sapņotavā – mūzika, 
dejas, apbalvošana, pārsteigumi.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Estrādē 17.V 11.00 pirmsskolas izglī-
tības iestāžu dziesmu un deju svētki 
Iegriez danci vasarā.
Jauniešu mājā 19.V 10.00 Jauno 
talantu skolas noslēgums. 
Mākslinieku rezidencē līdz 8.VI iz-
stāde Starp diviem ezeriem.
Vecajā rātsnamā līdz 22.V Kristīnes 
Šimpermanes rotu izstāde „Kaisme 
Jewelry” pirmizrāde.
Bibliotēkā līdz 18.V ceļojošā izstāde 
par latviešu kino vēsturi Ceļā uz Lat-
vijas Holivudu.

Kabilē                                                 
Stadionā 19.V 12.00 Pažarnieku 
svētki: sacensības ugunsdzēsējiem, 
muzikāli pārsteigumi, bērnu uguns-
dzēsēju sacensības un atrakcijas, 
22.00 saieta namā balle ar grupu 
Ceļavējš. Galdiņu rezervēt līdz 17.V 
pa tālr. 25618976.

Kurmālē                                            
Pasākumu zālē 19.V 19.00 Mātes 
dienas koncerts, 22.00 pašdarbnieku 
un sportistu atpūtas vakars, spēlēs 
grupa Nakts ziņas. Samaksāt var vēl 
šodien, tālr. 29257707.
Izstāžu zālē no 21.V Silvijas Teteres 
izšūtās gleznas.

Kuldīgas Sv. Katrīnas baznīcā 
20.V 13.00 (bērniem) un 14.00 
Svētā Gara svētki, 21.V 18.00 Otrie 
Vasarsvētki.
Kuldīgas Sv. Annas baznīcā 19.V 
vakarā dievnams būs atvērts: 
20.00 un 22.00 kopā ar muzeja 
darbinieci Ingrīdu Poli varēs uzkāpt 
tornī un ieraudzīt pilsētu no reti 
redzēta skatpunkta.
20.V 11.00 kristību un iesvētību 

dievkalpojums Vasarsvētkos.
Kabiles baznīcā 20.V 13.00 Va-
sarsvētkos kalpos evaņģēlists 
Aivars Kaņeps, muzicēs dziesmi-
nieks Valdis Dvorovs un ērģelniece 
Solveiga Freisa.
Usmas baznīcā Rendā 20.V 
12.30 Vasarsvētku ģimeņu dievkal-
pojums, pēc tam dārza svētki (līdzi 
ņemt groziņu), būs radošās darb-
nīcas. 

Mežābele gaida radošus ļaudis
24. maijā no 12.00 Turlavas 

pagastā pie 300 gadu vecā diž-
koka uz plenēru Ciemgaļu me-
žābeles performance aicināti 
dabas draugi un radoši cilvēki. 

Par godu ceturtajai dižākajai ābe-
lei Latvijā ceturto gadu pasākumu 
radošā gaisotnē rīko domubiedru 

grupa, šoreiz piedalīsies Kuldīgas 
folkloras kopa Nārbuļi. Dalībai jā-
piesakās pa tālruni 25474017.

1986. gadā mežābeli (Malus 
Sylvestris) atklāja sikspārņu pēt-
niece Ināra (Buša) Rūce, koka 
sugu noteica Latvijas Universi-
tātes profesors Voldemārs Lan-

genfelds. Dabas pētnieks Gun-
tis Eniņš to uzmērīja, dodot tai 
Ciemgaļu vārdu. Kā stāsta viena 
no rīkotājām Sandra Brantevica, 
viens no sen atlūzušajiem žubu-
riem ir iesakņojies, dzen spēcīgas 
atvases un dod augļus.

Jolanta Hercenberga

Kas tā 
par vietu 
pasaulē?

Izmantojot di-
vus attēlus un ne-
lielu informāciju 
par kādu pasau-
les vietu vai ob-
jektu, mēģini at-
pazīt, kā to sauc! 

80. kārta 
Šī pilsēta atrodas 

ap 20 km uz zie-
meļiem no galvas-
pilsētas. Tā dibinā-
ta 1. tūkstošgades 
2. pusē p.m.ē., 
tiek uzskatīta par 
vienu no senāka-
jām joprojām ap-
dzīvotajām vietām 
pasaulē. Viduslaikos bija nozīmīgs tirdzniecības, reliģijas un 
amatniecības centrs. Starp ievērojamākajiem reliģiskajiem ob-
jektiem ir Svetichoveli katedrāle (11. gs.) un Džvari klosteris.  
1994. gadā tās vēstures pieminekļi iekļauti UNESCO pasaules 
mantojuma sarakstā, kopš 2009. gada – arī apdraudēto pasaules 
mantojuma objektu sarakstā. 2014. gadā pilsētai piešķirts svētās 
pilsētas statuss. 

Atbildes gaidām līdz 21. maija 11.00; tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest re-
dakcijas durvju pastkastē.

79. kārtas atbilde: Suhotai (Sukhothai) vēstures parks Taizemē.
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Ausma Kreidere, Mārcis Kalējs, Vilnis Bēniņš, 
Ingars Neimanis, Kārlis Krūmiņš.

Laidos                                               
Sermītes interešu centrā 19.V 15.00 
koncertā Lai skan dziedās pagasta 
ansamblis Vēja zvani un sermītniece 
Sintija Zonberga, uzstāsies skolas 
teātra pulciņš.
Laidu bibliotēkā līdz 25.V Pļavmui-
žas mākslas studijas izstāde Laidi. 
Vasara 2017.
Bitītē līdz 18.V Marijas Freibergas 
gleznu izstāde Sirdspriekam.

Pelčos                                              
31.V senioriem ekskursija uz Valdeķu 
pili, Kukšu muižu, Salmu muzeju Tu-
kumā, zivju degustāciju Ragaciemā, 
Balgales baznīcu, kurā ir Pelču pils 
saimnieka Mihaela fon Līvena kapa-
vieta, un vējdzirnavām Valdgalē. 
Pieteikties līdz 22.V.
Tautas namā 19.V 18.00 Kuldīgas 
amatierteātra izrāde Lācis un bildinā-
jums pēc A.Čehova darbiem (režiso-
re Dace Priede). 

Rendā                                                 
Kultūras namā 19.V 14.00 senioru 
balle Sadancosim pavasarī, līdzi 
groziņš. Pieteikties vēl šodien kultū-
r as  namā va i  p i e  l i e t vedes , 
tālr. 26181470.

Rumbā                                               
Bibliotēkā 22.V 10.00 radošu nodar-
bību vada Baiba Rozevska.

Snēpelē                                                   
Bibliotēkā no 21.V Daigas Rozev-
skas gleznas.

Turlavā                                            
Dižgaiļu parka estrādē 19.V 19.00 
pašdarbnieku un ciemiņu koncerts 
Iedejosim Vasarsvētkus.

Vārmē                                               
Bibliotēkā no 21.V vārmenieku rokdarbu 
un amatniecības izstrādājumu izstāde. 

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                            
Jaunatnes iniciatīvu centrā 16.V 
10.00 māmiņu skolā – darbnīca Sajū-
tu pudeles.
Kultūras namā maijā ukraiņu māksli-
nieka Romāna Lučuka personālizstā-
de, mākslas studijas darbi.
19.V 17.00 vidējās paaudzes deju 
kolektīvu konkurss Salaspils kauss.
Bērnu bibliotēkā 18.V 13.00 erudīci-
jas spēle lasītājiem Grāmatu risks.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Kultūras namā 17.V 14.00 Liepājas 
simfoniskā orķestra koncerts. Diri-
ģents Gintars Rinkevičs, vijoli spēlē 
Ilze Zariņa.

Aicina Muzeju nakts
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iznomā

vajadzīgi

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

Informāciju par 
pasākumiem 

sūtiet 
līdz pirmdienas 11.00 

e-pastā: aiga.
blumberga@

kurzemnieks.lv! Par 
notikumiem draudzēs 

informējiet e-pastā: dina.
porina@kurzemnieks.lv!

pasākumi kurzemē

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

līdzjūtībasdažādi

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

maija erudīts

Lasi www.kurzemnieks.lv!

Par sporta 
pasākumiem, 
rezultātiem 
informējiet e-pastā:
inta.jansone@
kurzemnieks.lv!

Kurā gadā Lielbritānija beidzot pārņēma met-
risko sistēmu? 

Atbildes līdz 17. maija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kur-
zemnieks.lv.

Atbilde: Antarktīdu apskalo Vedela jūra.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Daina Gerente, Vel-

ta Višņevska, Ilga Gansone, Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, 
Arvis Mikāls, Mārcis Arājs.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī B, 
BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. 
Sākums 18. maijā. Sīkāka informācija pa 
tālr. 29491388, 63322550.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

KONDICIONIERU  uzpi ld īšana. 
Tālr. 29209809. 

CELTNIECĪBAS, REMONTA darbi 
dzīvokļos, mājās. Tālr. 22145256. 

Sertificēts MEŽA TAKSATORS  – 
STIGOŠANA ,  DASTOŠANA . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

S a v ā c  E L E K T R O T E H N I K U . 
Tālr. 22377474. 

Nepieciešams TRAKTORS ar vinču, 
čokeriem –apaļkoku treilēšanai no cirs-
mas. Tālr. 20392214.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI-
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Lai tēva mīla paliek dziļi sirdī
Par avotu, kur mūžam spēku smelt.

/I.Mežnora./
Izsakām līdzjūtību Gellai, tēvu 
smiltainē pavadot. 

SDK Kamēr vari

Mums paliek sirdī tavi saules vārdi
Un mīlestība, kura neaiziet.

/K.Apškrūma./
Izsakām līdzjūtību Vasilijam un 
Gellai Kuštaniem, tēvu zaudējot.

Kaimiņi no Staburadzēm

Būs atkal pavasars. Plauks ķirši,
Un atkal zālē ņudzēs pienenes,
Bet puķu vaļsirdīgās sejās
Vairs šoreiz neskatīšos es.

/Ā.Elksne./
Visdziļākā l īdzjūtība Helgai ar 
ģimeni, no mammas uz mūžu 
atvadoties. 

Dzintra, Miervaldis 

Tajās lapās,
Ko mūžības vēji nu šķirsta,
Paliek cilvēka mūžs.

/Z. Purvs./
Izsakām līdzjūtību un skumju brīdī 
esam kopā ar Helgu Olejarčiku, 
māmiņu zaudējot. 

Kuldīgas pamatskolas kolektīvs 

Jūtam līdzi mūsu mīļajai klases 
audzinātājai Inetai Kronbergai, omīti 
mūžībā pavadot. 

Alternatīvās sākumskolas 
2.a klases bērni un vecāki 

Neremontētu DZĪVOKLI Virkas ielā, 
5. stāvs. Tālr. 26476498, 26468054.

AUDI 80, 1,8, B, 1990, TA 03.04.2019., 
sarkans, 600 eiro. Tālr. 29166722. 

VELOSIPĒDUS. Maijā labas atlaides! 
Atrodamies Liepājas ielā 52, Kuldīgā. 

Degvielas MUCU, betona MAISĪTĀ-
JU, sausas koka BRUSAS, DĒĻUS. 
Tālr. 20276661. 

LED, LCD TELEVIZORUS Philips: 
26’– 65 eiro, 23’– 45 eiro; Electrolux 
ledusskapjus, veļas mašīnas, radioapa-
ratūru. Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums . Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

Pārdod METĀLA JUMTUS un no-
teksistēmas no ražotāja. Cena no 
4,95 EUR/m2. Tālr. 20211377.

CŪKGAĻU, 2,50 eiro/kg. Tālr. 25729801. 

KVIEŠUS, AUZAS. Tālr. 29254530.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Piena BULLĪŠUS. Tālr. 26856986.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, PIEKABES, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

Ozola, oša, bērza ZĀĢBAĻĶUS. 
Tālr. 29428876. 

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, ozola 
un oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

BRIEŽU RAGUS par labu cenu. Brau-
cam pakaļ. Tālr. 29886349.

VĪNGLIEMEŽUS no 3 cm diametrā, 
24/7, transports. Atļaujas nr. 16/2018-E. 
Tālr. 26284210. 

Pērk VĪNGLIEMEŽUS. Tālr. 29553683. 

BIOLOĢISKĀS lauksaimniecības 
uzņēmums par augstām cenām vēlas 
nomāt vai nopirkt lauksaimniecības 
ZEMI Rumbas vai Rendas pagastā (var 
būt arī nekopta zeme). Izskatīsim visus 
piedāvājumus. Tālr. 29113529, 26670102.

Pārdod MIEŽUS ‘Austris’ (dīkstība 
97%),  200 eiro tonnā, vasaras KVIE-
ŠUS (dīkstība 95%), 200 eiro tonnā. 
Tālr. 29635318.

Pārdodu 1–4 mēnešus vecus BULLĪ-
ŠUS un TELĪTES. Tālr. 26462302.

Divus mēnešus vecu BULLĪTI par 
130 eiro. Tālr. 29969853. 

Tirgo  4 mēnešus vecas DĒJĒJVIS-
TAS, CĀĻUS, pīlēnus un zoslēnus. 
Pievedu uz mājām. Tālr. 28920136.

KOKMATERIĀLUS. Tālr. 28796607. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462. 

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skald ī tu MALKU ,  raksta kvī t is . 
Tālr. 29428876. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

SMILTI, GRANTI, ŠĶEMBAS. Veic 
laukumu, celiņu izbūvi. Tālr. 29523294.

Alsungas novada dome (90000036596) 
aicina darbā ALSUNGAS VIDUS-
SKOLAS DIREKTORU/-I. Tālr.  in-
formācijai 27273790, nolikums pieejams 
www.alsunga.lv.

SIA Premium Wood (41203050927)  – 
S T R Ā D N I E C E S  ko k a p s t r ā d ē . 
Tālr. 28785243.

SIA Premium Wood (41203050927)  – 
S T R Ā D N I E K I  k o k a p s t r ā d ē . 
Tālr. 28761112. 

SIA Madvila (42103055096) – EKSKA-
VATORA VADĪTĀJS ar pieredzi. 
Tālr. 26776768.

SIA Apdars (41203050077), darba apjo-
mam palielinoties, – ŠOFERIS-EKSPE-
DITORS ar C kategoriju un 95.  kodu. 
Darbs: preču piegāde pa veikaliem. 
Tālr. darba laikā 25902900. 

Uzņēmums SIA Kuldīgas komunālie 
pakalpojumi (56103000221) piedāvā 
darbu TRAKTORTEHNIKAS VADĪ-
TĀJAM. CV gaidīsim līdz 20. maijam 
e-pastā: baiba.pirtniece@kuldiga.lv, tālr. 
uzziņām 26342778, www.kkp.lv.

Palielinot ražošanas jaudu, kokapstrādes 
uzņēmumā SIA  Vēvers (41203017104) 
piedāvā labi apmaksātu darbu kokap-
strādes OPERATORIEM un PALĪG-
STRĀDNIEKIEM. Tālr. 28635733.

Iekoptu, meliorētu ARAMZEMI (1,5 ha). 
Tālr. 20628918. 

vēlas nomāt

Liepājā
Lielajā dzintarā 18.V 19.00 Liepājas 
simfoniskā orķestra sezonas noslē-
gums.
19.V 15.00 Paula Bankovska stās-
tu izrāde Kur pazuda saimnieks 
(rež. Dmitrijs Petrenko).
Latviešu biedrības namā 18.–20.V 
tulpju un narcišu izstāde.
Muzejā līdz 27.V starptautiskā zīmē-
tāju un gleznotāju plenēra Liepājas 
marīna ’17 darbi.
19.V 19.00–24.00 Muzeju nakts.

Ventspilī
Līdz 19.V Pārventas svētki.
Jūras vārtos 24.V 19.00 aktrises 
Olgas Dreģes 80. jubilejas koncerts.
Livonijas ordeņa pilī 19.V 19.00–
23.30 Muzeju nakts.

Talsos
Sauleskalna estrādē 19.V 14.00 

koncertā Lielais blieziens Talsos: 
grupas Dakota, Galaktika, Tranzīts, 
Olas, Transleiteris, Klaidonis, Credo, 
Līvi, Dzelzs vilks un dīdžejs Roberts 
Lejasmeijers.
Muzejā 18.V 10.00 Starptautiskā 
muzeju diena, 14.40 jaunieguvumu 
izstādes atklāšana.
19.V 19.00 Muzeju nakts, trīs zvied-
ru mākslinieču izstādes Ģimene. 
Pasaule. Universs atklāšana (skatā-
ma līdz 1.VII).

Saldū
J.Rozentāla Saldus vēstures un 
mākslas muzejā 19.V Muzeju nakts: 
19.00–21.00 orientēšanās spēle; 19.00 
izstādes Saldenieki uz Latvijas un pa-
saules skatuvēm atklāšana; 19.30 
Jaunlutriņu amatierteātra izrāde Drau-
dzes bazārs; 22.00 ekoloģiskās mūzi-
kas grupas Ducele koncerts; 19.00–
1.00 atvērtas visas izstāžu zāles. Pa-
galmā – darbnīcas un karavīru putra.
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šodien, 16. maijā rīt, 17. maijā
Dienas garums – 16 st. 37 min.
Saule lec 5.02, riet 21.39.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK
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Dienas garums – 16 st. 33 min.
Saule lec 5.04, riet 21.37.
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joki

19. maijs / Rally Talsi
Aktuālais trasē un ārpus tās kopā ar Andri Grīnvaldu

FM/h

88,4

92,4

92,6
98,9

107,9

106,4

studija@kurzemesradio.lv

Tel: +371 63341417
WhatsApp: +371 20824444

www.kurzemesradio.lv

Talsi, Kuldīga FM 106,4
Liepāja FM 88,4 - Ventspils FM 107,9 
Tukums FM 92,4 - Saldus FM 98,9
Jelgava FM 92,6 - Internetā - visā pasaulē!

TAVS RALLIJA RADIO!

LOMĀS: Artūrs Skrastiņš, Kristīne Nevarauska, Juris Bartkevičs, 
Artis Robežnieks, Vita Vārpiņa, Anete Krasovska, Gints Grāvelis, 

Ilze Ķuzule-Skrastiņa, Gints Andžāns, Lauris Dzelzītis, Indra Briķe, 
Mārtiņš Upenieks, Artūrs Dīcis, Dainis Gaidelis, Kaspars Zāle,  

Aldis Siliņš, Niklāvs Kurpnieks, Edijs Zalaks 

Režisors - Regnārs Vaivars

Šoreiz pasākums veltīts Lat-
vijas simtgadei, tāpēc nosaukts 
Siera garduma vēstījums nāka-
majām paaudzēm. Klubs kopā ar 
Lauksaimniecības organizāciju 
sadarbības padomi visos četros 
reģionos to rīko piekto reizi, lai 
konditorejas izstrādājumos cildi-
nātu Latvijā ražotu sieru. 

Šogad piedalījās 16 konditori, 
daži jau atkārtoti. Bija ļauts cept 
vai vārīt jebkādu gardumu (4 kg), 
galvenais, lai tajā būtu pievienots 
siers. Šoreiz nolikumā pat nebija 
noteiktas šķirnes. Konkursanta 
idejai bija nākamajām paaudzēm 
jāvēsta par mūsu zemes raženu-
mu un jāsagatavo prezentācija, 
kurā tā tiek pamatota. Uz gara-
jiem galdiem bija redzamas siera 
plates, sāļi un saldi gardumi Lat-
vijas kontūrā, sarkanbalti sarka-
nas tortes, rotātas karodziņiem 
vai pakavu formā, mazas kūciņas, 
lieli kliņģeri, rupjmaizes kukuļi ar 
balto sviestu, dažādi siera aizdari 
un citi tautiski labumi. 

Žūrijā darbojās Rīgas Tūrisma 
un radošās industrijas tehnikuma 
skolotāja Inese Bedeice, Anna 
Ērliha no Latvijas Olu ražotāju 
asociācijas, Iveta Zariņa no zī-
mola Dansukker un Skrundas no-
vada domes pārstāvji. Komisijas 
priekšsēdis – Rīgas dzirnavnieka 
maiznieks Edgars Grāvītis. 

Pēc nogaršošanas un ilgas sprie-
šanas 1. vieta piešķirta kandavnie-

22. maijā 10.00 Saldū, Striķu 
ielā 7 (Kapelleru namā), iedzī-
votāji, biedrības un pašvaldī-
bu pārstāvji aicināti piedalī-
ties apspriedē par nacionālās 
identitātes, pilsoniskās sa-
biedrības un integrācijas po-

litikas plānu 2019.–2020.  ga-
dam.

To rīko Kultūras ministrija 
kopā ar Kurzemes NVO atbal-
sta centru. Varēs iepazīt valsts 
plānoto rīcību sabiedrības pilso-
niskajai izglītībai, izaugsmei un 

saliedētībai, uzdot jautājumus, 
iesniegt priekšlikumus. Plānā 
iekļauti konkrēti uzdevumi trīs 
virzienos: pilsoniskā sabiedrība 
un integrācija; nacionālā iden-
titāte (valoda un kultūrtelpa); 
jauna integrācijas politikas pār-

valdības un koordinācijas mo-
deļa izveide.

Šis dokuments domāts pārejas 
periodam, lai nākamajā plāno-
šanas ciklā (2021.–2027.  ga-
dam) to saskaņotu ar nacionālā 
attīstības plāna darbības termi-

ņiem.
Apspriedei var pieteikties līdz 

21. maijam, sazinoties ar Inesi 
Siliņu (tālr. 29811722, inese@
kurzemesnvo.lv).

Daiga Bitiniece

Siera gardumi apēsti, 
godalgas sadalītas
„Prieks par visu paaudžu dalību – bija gan pieredzējušas saimnieces, gan 
tehnikumu audzēkņi, gan bērni,” tā par reģionālo siera gardumu konkursu 
sestdien Skrundā teica Siera kluba prezidente Vanda Davidanova. 

cei Indrai Vizulei par torti Ķiršu 
sapņojums, otrā – liepājniecei Sil-
vijai Mamei par Biešu brūnīti, tre-
šā – Inetai Zvejai no Vaiņodes par 
Latvisko rupjmaizkukuli. Visas trīs 
balvā saņēma brīvbiļeti uz Briseli. 

Vairākus gadus konkursā pieda-
lās Megija Balcere no Skrundas. 
Viņa un kuldīdzniece Amanda 
Lagzdenberga ar savām tortēm ie-
guva skatītāju balvas. Megija pie-
runājusi mazo māsiņu Eniju Kati 
piedalīties ar saviem kēksiņiem. 
Viņa tika uzslavēta par drosmi, jo 
meitene bija viena no jaunākajām 

dalībniecēm. Vēl no mūspuses 
kopā ar Ventspils tehnikuma kur-
sabiedriem savu veikumu rādīja 
skrundenieks Augusts Oskars 
Seklītis – viņš izcepis torti Skrun-
das novada formā.

Kā atzina Siera kluba prezidente 
V.Davidanova, katrs ar savu izdo-
mu un ēdienu centies ko novēlēt 
nākamajai paaudzei: „Tas izdevās, 
tātad mūsu ideja īstenojās.”

Nākamais konkurss būs 21. jūlijā 
Cēsu Pilsētas svētkos.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Siera gardumu konkursā skrundeniece Megija Balcere par rudzupuķēm un 
sarkaniem dzīpariem rotāto torti saņēma skatītāju balvu. Šogad viņa pierunājusi 
piedalīties arī māsiņu Eniju Kati ar Latvijas simtgadei veltītiem kēksiņiem.

Kā saliedēt sabiedrību

Kāda meitene iepazīstas ar diviem puišiem, 
viens ir inženieris, otrs – ārsts. Inženieris pirmajā 
randiņā dāvina meitenei ābolu, otrajā – arī ābolu. 
Meitene prasa:

– Kāpēc tu man vienmēr ābolu dāvini?
– Ir taču tāds teiciens:  – viens ābols dienā, un 

ārsts nav vajadzīgs.
/////////////////////////////////////////////////////////////////////

Sieviete vienmēr ir pārsteigums, bet ne vienmēr 
dāvana.

 /////////////////////////////////////////////////////////////////////

Dzīve ir izrāde, kuras scenāriju neviens nezina, 
bet visi lien suflieros.

Ārstu konflikts ar slimokasēm
Šinīs dienās izcēlis ass konflikts starp slimokasu 

savienību un lauku un mazpilsētu ārstu biedrību. 
Kādu laiku atpakaļ Kurzemes ārsti, ņemot vērā 
slimo kasu slikto materiālo stāvokli, līdz minimu-
mam pazeminājuši honorārus ar noteikumu, ka ja 
kasu materiālais stāvoklis uzlabosies, honorārs 
paaugstināms. Kasu stāvoklis uzlabojas, bet kases 
savu solījumu nepildīja un visus vecos ārstus at-
laida. Kases pieņēmušas jaunus ārstus un sākušas 
tiem maksāt lielākus honorārus. Jauniem ārstiem 
ārstu biedrība tagad izsludinājusi boikotu.

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem


